

Božja riječ u životu Crkve



Molitveni tjedan 2024.

Nakladnik
ZNACI VREMENA
www.znaci-vremena.com

Izvornik
Adventist World
Week of Prayer 2024
www.adventistworld.org

Odgovorni urednik
Neven Klačmer

Urednik
Mario Šijan

Prijevod
Josip Takač

Lektura
Marijan Malašić

Korektura
Branka Vukmanić

Tisak
ZNACI VREMENA
Zagreb, 2024.

Božja riječ u životu Crkve

Molitveni tjedan 2024.



*Biblijski redci navedeni su iz
Zagrebačke Biblije, Jeruzalemske Biblije
i Varaždinske Biblije*

UVOD

Sveto pismo je najprodavanija knjiga svih vremena, s ukupno pet do sedam milijardi prodanih primjeraka. U dvadeset prvom stoljeću Biblija se tiska u oko osamdeset milijuna primjeraka godišnje.¹ Mnoge internetske platforme nude Bibliju na raznim jezicima.² Trenutačno je cijela Biblija objavljena na 736 jezika, a Novi zavjet preveden je na dodatnih 1.678 jezika, te u manjim dijelovima na još 1.264 jezika.³ Sve u svemu, Biblija je sada dostupnija većem broju ljudi nego u bilo kojem trenutku u povijesti Zemlje.

Ipak, *Christianity Today* izvijestio je o oštrom padu postotka američkih kršćana koji su čitali Bibliju u 2021. godini, a samo je deset posto onih koji su izjavili da Bibliju čitaju svakodnevno.⁴

Iako najnoviji podaci o čitanju Biblije među adventistima sedmoga dana potječu iz Globalne ankete članova Crkve u 2018. godini, statistike pokazuju povećanje dnevnog čitanja Biblije s 42 posto u 2013. na 48 posto u 2018. godini.⁵ Iako su ti postoci znatno viši nego što se bilježe među kršćanima općenito, otkrivaju nam da manje od polovine članova Crkve adventista sedmoga dana diljem svijeta svakodnevno ne čita Božju riječ.

Koliko je važno da mi, kao “ljudi Knjige”, čitamo i temeljimo svoju vjeru na Božjoj riječi!

Tema je ovoga Molitvenog tjedna “Idem dijeliti Božju riječ”. U ovim ćete čitanjima biti nadahnuti dok budete razmatrali kakvu ulogu Biblija ima u životu Crkve, i nosit ćete poruku radosti i nade. Biblija je jedinstvena – ona je snaga za spasenje i hrana za naš život. Ono što je najvažnije, Biblija

je objava Isusa Krista. Na kraju tjedna upućuje se važan poziv za konačno navješćivanje Evandjelja u ovim vremenima globalnih previranja.

Isus sigurno dolazi ubrzo! Neka nas Gospodin blagoslovi dok zajedno “idemo i dijelimo Božju riječ” svijetu koji je očajnički treba.

Maranatha!

Ted N. C. Wilson,
predsjednik Generalne konferencije
adventista sedmoga dana

¹ “Najprodavanija knjiga” prema Guinnessovoj *Knjizi rekorda*, bit.ly/Biblebestseller.

² “19 web-stranica za čitanje i pretraživanje Biblije”, For All Things Bible, bit.ly/ReadStudyBible.

³ “2023 Global Scripture Access”, Wycliffe Global Alliance, wycliffe.net/resources/statistics/.

⁴ “Izvešće: 26 milijuna Amerikanaca prestalo je redovito čitati Bibliju tijekom pandemije COVID-a 19”, *Christianity Today*, <https://bit.ly/stateofBible>.

⁵ “Duhovni život, uključenost i zadržavanje”, *Ministry*, travanj 2019., bit.ly/spirituallifeinvolvement.

PRVA SUBOTA



Božja riječ u životu Crkve

TED N. C. WILSON

Na travnatoj padini brda prije dvije tisuće godina nebo je dotaklo zemlju kada je najveći Učitelj kojeg je ovaj svijet ikada upoznao počeo iznositi svoje bezvremenske riječi. Ljudi su sjedili zapanjeni dok im je Isus lomio kruh života. Njegove su riječi otvarale oči, dirnule srca i ponekad zaprepastile Njegove slušatelje jer su čuli ono što ih nikada nisu poučavali vjerski učitelji njihovog vremena.

“Blago siromasima duhom, njihovo je kraljevstvo nebesko”, rekao je (Matej 5,3). “Blago krotkima... Blago milosrdnima...” (redci 5-7) “Ne bude li pravednost vaša veća od pravednosti pismoznanaca i farizeja, ne, nećete ući u kraljevstvo nebesko.” (redak 20)

Idući dublje, Isus je poučavao kako nečija najskrivenija duša otkriva karakter. “Tko god s požudom pogleda ženu, već je s njome učinio preljub u srcu.” (redak 28) “A ja vam kažem: Ne opirite se Zlomu! Naprotiv, pljusne li te tko po desnom obrazu, okreni mu i drugi.” (redak 39) “Ljubite nepri-

Pisac ovog članka, **Ted N. C. Wilson**, predsjednik je Generalne konferencije Crkve adventista sedmoga dana. Možete ga pratiti na X (bivšem Twitteru): @pastortedwilson i na Facebooku: @Pastor Ted Wilson.

jatelje.” (redak 44) “Budite dakle savršeni kao što je savršen Otac vaš nebeski.” (redak 48) Propovijed se nastavila otkrivajući tajnu mira i neprolaznost Božjeg zakona.

Narod je bio začuđen. “Nikada nitko nije ovako govorio!” (Ivan 7,46) silazilo je s usana mnoštva. Međutim, “iako su Kristove riječi našle mjesta u srcima ljudi, samo su ih rijetki bili spremni prihvatiti kao vodilje u životu.”⁶

Gradnja na stijeni

Poznajući njihov otpor, Isus je zaključio svoju nevjerojatnu propovijed snažnom ilustracijom, živopisno ukazujući na važnost vršenja riječi koje je izgovorio. “Stoga, tko god sluša ove moje riječi i izvršava ih, bit će kao mudar čovjek koji sagradi kuću na stijeni. Zapljušti kiša, navale bujice, duhnu vjetrovi i sruče se na tu kuću, ali ona ne pada. Jer – utemeljena je na stijeni. Naprotiv, tko god sluša ove moje riječi, a ne vrši ih, bit će kao lud čovjek koji sagradi kuću na pijesku. Zapljušti kiša, navale bujice, duhnu vjetrovi i sruče se na tu kuću i ona se sruši. I bijaše to ruševina velika.” (Matej 7,24-27)

Stoljećima prije ovoga Kristovog Govora na gori, prorok Izaija ukazao je na postojanost Božje riječi: “Riječ Boga našeg ostaje dovijeka.” (Izaija 40,8) Navodeći ovaj odlomak iz Izaije, apostol Petar potvrđuje: “A ta riječ jest evanđelje koje vam je naviješteno.” (1. Petrova 1,25 – Varaždinska Biblija)

“Božja riječ jedina je stalnost koju naš svijet poznaje; ona je siguran temelj”, napisala je Ellen G. White. “Velika načela Zakona, velika načela same Božje naravi iznesena su riječima koje je Krist izgovorio na Gori. Tko gradi na njima, gradi na Kristu, Stijeni vjekova. Primajući Riječ, primamo Krista. Samo oni koji tako primaju Njegove riječi, grade na Njemu.”⁷

Pismo je temelj

Na tim je temeljima Krist sagradio svoju Crkvu. Od početka je Krist ukazivao na Sveto pismo kao na čvrstu stijenu na kojoj treba graditi: "Trava se osuši, cvijet vene, ali riječ Boga našega ostaje dovijeka." (Izaija 40,8)

I povijest je dokazala da je to istina. Usprkos svim izgledima, apostoli su gradili na toj stijeni i okrenuli svijet naglavačke. Kroz kušnje i strašan progon, prva Crkva nastavila se držati Božje riječi i ostala je jaka. Reformatori su zauzeli svoj stav o Svetom pismu i "vrata pakla" nisu ih mogla nadvladati.

Tijekom stoljeća Bog je nastavio govoriti preko svoje Riječi vodeći svoj narod iz tame u veće svjetlo.

Takav je bio slučaj s Williamom Millerom, poljodjelmanom s početka devetnaestog stoljeća, koji je marljivo proučavao Sveto pismo. Iz svojih dubokih proučavanja Miller je zaključio da je Kristov povratak blizu te je propovijedao proročanstva iz Danielove knjige svima koji su htjeli čuti. Kada Isus nije došao kako se očekivalo, bilo je to gorko iskustvo. Ali čak je i ovo veliko razočaranje bilo prorečeno u Otkrivenju 10,8-11, gdje je apostolu Ivanu naređeno da "proguta" Danielovu "knjižicu", koja je bila "slatka kao med" u njegovim ustima, ali "gorka" u želucu. Gledajući u budućnost, dana mu je nebeska zapovijed: "Valja ti ponovno prorokovati usuprot pucima i narodima i jezicima i kraljevima mnogim!" (redak 11 – Varaždinska Biblija)

Čvrsti temelj vjere

Vjerujući da Bog još uvijek govori preko Svetog pisma, prvi adventistički vjernici nastavili su ozbiljno proučavati Božju riječ. Razmišljajući o tom iskustvu godinama kasnije, Ellen G. White je napisala: "Mnogi naši ljudi ne shvaćaju koliko je čvrsto postavljen temelj naše vjere."⁸

Objašnjavajući kako je mala skupina adventnih vođa istraživala Bibliju “kao skriveno blago” nakon Velikog razočaranja, napisala je: “Susrela sam se s njima, proučavali smo i usrdno se molili. Često smo ostajali zajedno do kasno u noć, a katkad i cijelu noć, moleći za svjetlo i proučavajući Riječ. Stalno iznova ova su se braća okupljala kako bi proučavala Bibliju, kako bi spoznala njezino značenje i bila spremna poučavati druge sa silom. Kada bi u proučavanju došli do točke gdje su rekli: ‘Ne možemo učiniti ništa više’, Duh Gospodnji sišao bi na mene, bila bih podignuta u viđenju i dano mi je jasno objašnjenje odlomaka koje smo proučavali, s uputama kako da učinkovito radimo i poučavamo. Tako nam je dano svjetlo koje nam je pomoglo razumjeti Sveto pismo u vezi s Kristom, Njegovom misijom i Njegovim svećeništvom. Crta istine koja se proteže od tog vremena do vremena kada ćemo ući u Božji grad bila mi je razjašnjena, te sam i drugima davala upute koje je Gospodin dao meni.”⁹

Objašnjavajući te sastanke na kojima su proučavali Bibliju, Ellen G. White je ispričala kako je, kada nije bila u viđenju, imala poteškoća s razumijevanjem biblijskih odlomaka. Ovo je, međutim, učinilo još jasnijim da su objašnjenja koja su joj dana dok je bila u viđenju, dolazila od Gospodina, a ne od nje. Napisala je:

“Tijekom cijelog ovog vremena nisam mogla razumjeti tumačenje braće. Um mi je bio takoreći zaključan i nisam mogla shvatiti značenje redaka koje smo proučavali. Ovo je bila jedna od najvećih žalosti u mojem životu. Bila sam u takvom stanju uma sve dok sve glavne točke naše vjere nisu postale potpuno jasne našim umovima, u skladu s Božjom riječju. Braća su znala da te stvari ne mogu razumjeti kada nisam u viđenju, i prihvatili su otkrivenja koja su nam bila dana kao svjetlo izravno s Neba.”¹⁰

Kako je mala skupina rasla i nastavljala ozbiljno proučavati Bibliju, temeljni niz biblijskih vjerovanja došao je na svoje

mjesto – čišćenje nebeskog Svetišta, vijesti trojice anđela iz Otkrivenja 14, svetost sedmog dana subote i besmrtnost duše.¹¹

Svjetiljka vodilja

Pokret adventista sedmoga dana od samog je početka uzeo Sveto pismo kao temelj i svjetiljku vodilju. I dok je Ellen G. White priznala da je to “istina koja napreduje, i mi moramo hodati u sve većem svjetlu,”¹² također je upozorila: “Ljudi će ustati s tumačenjima Pisma koja oni smatraju istinom, ali koja nisu istina. Istinu za ovo vrijeme Bog nam je dao kao temelj naše vjere. Ne smijemo primati riječi onih koji dolaze s porukom koja proturječi posebnim točkama naše vjere. Oni skupljaju velike količine redaka iz Svetog pisma i gomilaju ih kao dokaze za svoje teorije. I dok je Pismo Božja riječ i treba je poštovati, njegova primjena, ako takva primjena potkopava bilo koji stup temelja koji je Bog postavio ... velika je pogreška.”¹³

Biblija je Božja živa Riječ. Ona je temelj Crkve i služi kao vodič za našu vjeru i način života. Otkriva nam Božju volju i uči nas bezvremenske pouke koje možemo primijeniti na sve dijelove svojega života. Kao što naš službeni dokument “Metode proučavanja Biblije” objašnjava, trebamo “nastojati shvatiti jednostavno, najočitije značenje biblijskog ulomka koji proučavamo” i izbjegavati korištenje povijesno-kritičke metode i drugih pristupa tumačenja usmjerenih na čovjeka.¹⁴

Prvo temeljno vjerovanje adventista sedmoga dana glasi: “Sveto pismo, Stari i Novi zavjet, pisana je Božja riječ, dana božanskim nadahnućem. Nadahnuti pisci govorili su i pisali potaknuti Duhom Svetim. U ovoj Riječi Bog je čovječanstvu predao znanje potrebno za spasenje. Sveto pismo je vrhovno, vjerodostojno i nepogrešivo otkrivenje Njegove volje. Ono je mjerilo karaktera, ispit iskustva, konačni objavitelj nauka i pouzdani zapis Božjih djela u povijesti.”¹⁵

Božja riječ, prijatelji moji, temelj je na kojem je izgrađena Božja crkva, i to je siguran temelj na kojem Isus poziva svakoga od nas da gradimo svoju nadu, svoj karakter i svoj život.

“Stoga, tko god sluša ove moje riječi i izvršava ih, bit će kao mudar čovjek koji sagradi kuću na stijeni. Zapljušti kiša, navale bujice, duhnu vjetrovi i sruče se na tu kuću, ali ona ne pada. Jer – utemeljena je na stijeni.” (Matej 7,24-25)

Pokret adventista sedmoga dana od samog je početka uzeo Sveto pismo kao temelj i svjetiljku vodilju.

⁶ Ellen G. White, *Misli s Gore blaženstava*, Zagreb, Znaci vremena, 2013., str. 124.

⁷ *Isto*, str. 124,125.

⁸ Ellen G. White, *Selected Messages* (Washington, D.C.: Review and Herald Pub. Assn., 1958.,1980.), knjiga 1, str. 206.

⁹ *Isto*, str. 206,207.

¹⁰ *Isto*, str. 207.

¹¹ Vidi Ellen G. White, *Counsels to Writers and Editors* (Nashville: Southern Pub. Assn., 1946.), str. 30,31.

¹² *Isto*, str. 33.

¹³ *Isto*, str. 32.

¹⁴ “Metode proučavanja Biblije”, službeni dokument: adventist.org/documents/methods-of-bible-study/.

¹⁵ “Sveto pismo”, Prvo temeljno vjerovanje adventista sedmoga dana: adventist.org/holy-scriptures/.

NEDJELJA



Poruka radosti i nade

STANLEY ARCO

Christian je rođen u kršćanskom domu, ali nije imao pristup Bibliji. Kada je odrastao, postao je alkoholičar. Oženio se Alcylenom, adventisticom, a njezina je Biblija ubrzo postala izvor svađe u njihovom braku. Nezadovoljan nevoljama koje je ova knjiga stvarala, Christian je dao Bibliju prijatelju koji je te stranice koristio za pušenje duhana.

Christianova supruga je prijetila da će ga ostaviti. Očajnički želeći spasiti brak, Christian je prihvatio poziv da sudjeluje na molitvenom sastanku u crkvi. Tamo ga je propovjednik zagrlio i dao mu Bibliju.

Christian je tvrdoglavo izazivao svoju ženu: “Ako u Bibliji pronađem da alkoholičari neće ići u raj, prestat ću piti.” Može li čitanje Svetog pisma promijeniti Christianov život i stav?

Sveto pismo otkriva Božji plan

U Bibliji nalazimo poruku koja pokazuje vjerodostojnost i značenje Pisma za život kršćanina, svjedočanstvo o Božjem planu otkupljenja kroz povijest i poziv na ustrajnost, radost i nadu u Bogu.

Pisac ovog članka, **Stanley Arco**, predsjednik je Južnoameričke divizije Crkve adventista sedmoga dana.

U prvom i posljednjem poglavlju Biblija nam daje sliku o tome kakav je trebao biti savršen život bez grijeha, te kako će sve biti obnovljeno nakon Isusovog povratka. Patnja, bol, tuga i grijeh nisu bili dio Božjeg plana. Bio je to izbor ljudskih bića.

Adam i Eva uživali su u svakodnevnim susretima s Gospodinom. Kada nisu poslušali Boga, osjetili su sram i strah (Postanak 3,8). Tada je Bog pokazao svoju ljubav i suosjećanje. Dano im je obećanje o Spasitelju, Mesiji (vidi Postanak 3,15). Biblija nam otkriva da je plan otkupljenja postojao “od davnina, od vječnih vremena” (Mihej 5,1).

Bog je bio tužan što je odvojen od svojeg stvaranja. “Vidje Jahve kako je čovjekova pokvarenost na zemlji velika i kako je svaka pomisao u njegovoj pameti uvijek samo zloća. Jahve se pokaja i u svom srcu ražalosti što je načinio čovjeka na zemlji.” (Postanak 6,5.6)

I dok čovječanstvo poznaje povijest stvaranja i grijeha – poznaje i izvještaj o Adamu i Evi u Edenskom vrtu; ljudi su upoznali posljedice grijeha i doživjeli potop koji je izbrisao ovaj svijet – ali i dalje su vjerovali u vlastitu sposobnost da se spase. “Onda rekoše: ‘Hajde da sebi podignemo grad i toranj s vrhom do neba! Pribavimo sebi ime, da se ne raspršimo po svoj zemlji!’” (Postanak 11,4)

Bog se nije umorio od ljubavi. Pozvao je vjernog čovjeka, Abrahama, da bude blagoslov za cijelo čovječanstvo. Kada su Abrahamovi potomci bili robovi u Egiptu, Bog je čuo njihove vapaje i izbavio ih. Dok su lutali pustinjom, Bog im je dao vidljivi znak svojeg Saveza ljubavi i prijateljstva. Rekao im je: “Neka mi sagrade Svetište da mogu boraviti među njima.” Ali oni nisu bili zadovoljni Svetištem, živim simbolom Božje prisutnosti.

Što su sada tražili? “Postavi nam, dakle, kralja da nam vlada, kao što je to kod svih naroda.” (1. Samuelova 8,5) Bog ih je čuo i dao im po želji njihovog srca. U 1. Samuelovoj 9,16 piše: “Jer sam pogledao svoj narod, jer je njihov vapaj

došao do mene.” Je li zemaljski kralj bio dio Božjeg plana? Ne. Bog je imao bolji plan: vječnog Kralja, Mesiju! Ovaj Kralj, Mesija, ljubi i spašava svoj narod. Unatoč tomu što su se ljudi mnogo puta udaljili od Gospodina, On ih uporno traži.

Biblija donosi radost i nadu

Na koje nam načine Biblija donosi radost? Ona nam govori o Bogu i Njegovom karakteru punom ljubavi te o Njegovim djelima u povijesti. Kada učimo o Bogu, bolje razumijemo Njegovu ljubav, dobrotu, vjernost i druge osobine koje nam donose radost.

Biblija nam donosi mudrost i daje smjernice za naš život. Zahvaljujući njezinim ohrabrujućim riječima, možemo se s povjerenjem suočiti s izazovima. Dobivamo utjehu u biblijskim životopisima i Isusovim poukama. Ustrajnost i radost počinju biti dio našeg života, čak i usred teškoća. Sveto pismo daje svrhu i razlog za svaki izazov. Nudi nam božanski plan za budućnost čovječanstva.

Zajedništvo s Bogom donosi nam radost zbog Njegove prisutnosti te duboku i prisnu povezanost s Njim. Konačno, mi nemamo samo teoretsko znanje o Njemu, nego i prijateljski odnos sa Stvoriteljem. Nada proizišla iz čitanja Biblije puno je više od pozitivnog stava.

Bog ima moć da ispuni svoje obećanje o vječnom životu. On kaže: “Ne boj se! *Ja sam Prvi i Posljednji*, i Živi! Mrtav bijah, a evo živim u vijeke vjekova te imam ključke Smrti, i Podzemlja.” (Otkrivenje 1,17.18)

Biblija nam daje obećanje o novom Nebu i novoj Zemlji. “*I otrt će Bog svaku suzu s očiju njihovih*” – jer – prijašnje prođe.” (Otkrivenje 21,4 – Varaždinska Biblija) Također nam nudi obećanje o obnovi. U Ivanu 14,1-3 stoji: “Neka se ne uznemiruje vaše srce! Vjerujte u Boga i u me vjerujte! ... Idem pripremiti vam mjesto! ... Ponovno ću doći i uzeti vas k sebi da i vi budete gdje sam ja.”

Dok proučavamo Bibliju, otkrivamo da Bog ima plan otkupljenja za čovječanstvo. Tako mi postajemo nova stvorenja. “Dakle, je li tko u Kristu, nov je stvor.” (2. Korinćanima 5,17)

Ishod

Sjećate li se Christiana i njegovog obećanja? Christian i Alcylene počeli su zajedno čitati Bibliju. Za mjesec dana pročitali su je cijelu. Christian je pronašao sve odgovore koje je tražio. Njihov se obiteljski život promijenio i Christian se krstio. Počeo je poučavati Bibliju i održavati biblijska proučavanja i evangelizacijske sastanke.

Tijekom trinaest godina od krštenja, njegova je obitelj vlastitim sredstvima izgradila šest crkava i doprinijela izgradnji još dvadeset dvije crkve u pokrajini Autazes u amazonskoj džungli.

Ima li Biblija moć preobrazbe? Daje li ona životu svrhu i poslanje? Božjom milošću i zahvaljujući iskrenom proučavanju Božje riječi, Christian je postao novo stvorenje. Mnogi ljudi koje su dirnuli on i njegova obitelj danas svjedoče o Božjoj neusporedivoj milosti i božanskom planu.

Pitanja za razmišljanje

1. Koji biblijski redci vama donose nadu i radost?
2. Na koji vi način vidite ustrajnu Božju ljubav?

Bog ima plan otkupljenja za čovječanstvo.

PONEDJELJAK



Nema knjige poput ove *Jedinstvenost Biblije*

DANIEL DUDA

Godine 1800. petnaestogodišnja velška djevojčica po imenu Mary Jones hodala je bosa 42 kilometra kroz krševito područje sjevernog Walesa kako bi kupila velšku Bibliju. Mary je imala toliko snažnu želju da posjeduje vlastitu Bibliju na svojem materinskom jeziku, da je marljivo radila i punih šest godina štedjela svaki cent koji je zaradila. Zatim je morala prevaliti veliku udaljenost da je kupi! Njezina nadahnjujuća priča dovela je do osnivanja biblijskih društava koja danas tiskaju i šire Bibliju diljem svijeta.

Danas vi i ja živimo u drugačijem svijetu od Mary Jones. Ali još uvijek smatramo kako je Biblija jedinstvena knjiga. Naravno, sve religije imaju svoje svete spise i smatraju ih posebnim. Zašto mi vjerujemo da je Biblija toliko jedinstvena?

Biblija kao Božja objava

Tijekom stoljeća ljudi su odredili tri izvora znanja: um, iskustvo i Božju objavu. Ljudski um može biti izvor nevjerovatnih otkrića koja nam olakšavaju život i pokreću čovječanstvo

Pisac ovog članka, **Daniel Duda**, predsjednik je Transeuropske divizije Crkve adventista sedmoga dana.

naprijed. Zahvaljujući svojim osobnim iskustvima, ljudi mogu proširiti pogled na život i društvo te poboljšati kvalitetu vlastitog života i čovječanstva. Ipak, iako su ljudski um i iskustvo korisna *pomagala* za razumijevanje svijeta oko nas, zbog učinaka grijeha oni su nedostatni kao *izvori* za razumijevanje konačne stvarnosti. Mi nismo stvorili sami sebe, pa ne možemo stvoriti ni konačno značenje stvari. Nama je potrebna Božja objava (Ponovljeni zakon 29,28).

Gdje je ljubav, gdje je odnos, tu su i riječi. Bog, dakle, govori. Zato je stari Izrael cijenio i volio Božju knjigu.

Apostol Pavao je o tome napisao: “Sve je Pismo od Boga nadahnuo i korisno za poučavanje, za prijekor, za popravljavanje, za odgajanje u pravednosti, da čovjek Božji bude potpun, opremljen za svako dobro djelo.” (2. Timoteju 3,16,17 – Varaždinska Biblija) Drugim riječima, Biblija ima Božji autoritet jer ju je Bog nadahnuo, ona je *izdahnuo* od Boga.

Biblija nije samo povijesna knjiga, već sadrži snažne istine koje podupiru djelovanje Duha Svetoga i mogu nam pomoći da duhovno sazrijemo. Druga Timoteju 3 pokazuje nam kako se Duh Sveti koristi Biblijom na četiri različita načina:

Sveto pismo nam iznosi osnovne elemente naše vjere. A kada smo prekršili ili zanemarili Božja načela, ona nam upućuje prijekor. Zato je važno čitati Bibliju na takav način da čujemo čak i ono što ne želimo čuti. Lako je čitati Bibliju kao potvrdu onoga u što smo uvijek vjerovali. Ali kada se Sveto pismo čita ispravno, Duh Sveti može našoj duši uputiti ukor radi popravljavanja; ono sadrži istine koje mijenjaju naše misli i ponašanje. Konačno, Biblija nam pokazuje kako vršiti Božja načela u životu – odgajanje u pravednosti.

Božansko-ljudska narav Biblije

Kao što je već spomenuto, biblijska poruka dolazi od Boga, ali nju izražavaju ljudi svojim riječima i mislima u određenom mjestu i vremenu. Različiti tekstovi jasno odražavaju osobnost pisca. Oba ova aspekta, božanski i ljudski, jednako su važni

i moraju se održavati u ravnoteži. Treba ih razlikovati, ali se ne mogu razdvojiti.

Budući da je Biblija Božja riječ, ona ima vječno značenje, upućena je cijelom čovječanstvu. Ona je vrijedna za svaku osobu u svakom vremenu, mjestu i kulturi. Zato trebamo slušati što Biblija kaže i poslušati što nam ona savjetuje.

Ljudski aspekt znači da je ona napisana u određeno vrijeme i na određenom mjestu, jezikom određenih ljudi – Stari zavjet na hebrejskom i aramejskom, Novi zavjet na grčkom jeziku. Zbog toga Sveto pismo u određenoj mjeri odražava mišljenje pisca. Književna vrsta, stil i rječnik različiti su u različitim dijelovima Biblije. Neki se pisci čak koriste izvorima koje oni sami nisu napisali. Stoga svaka biblijska knjiga ima određeni i specifični stil.

Budući da ne postoje stupnjevi nadahnuća (kao da bi neki dijelovi bili nadahnuti više, a drugi manje), mi govorimo o dinamičnom nadahnuću, a ne o verbalnom (doslovnom diktiranju). Kada shvatimo da su božanski i ljudski aspekt neodvojivi, uzet ćemo ih oba u obzir u našem proučavanju i tumačenju. Bibliju treba proučavati povijesno i gramatički (jer je ona dokument napisan u određenom povijesnom vremenu od određenog pisca), ali ne možemo ostati samo na toj razini, jer Biblija je više od povijesti. To je Božja bezvremenska objava koja se obraća svakom ljudskom biću do svršetka vremena. To je božanski aspekt Biblije.

“Ali Biblija je, s istinama danim od Boga a izrečena ljudskim jezikom, sjedinjenje božanskog i ljudskog. Takva je zajednica postojala u Kristovoj naravi, jer On je bio Sin Božji i Sin Čovječji. Stoga se za Bibliju može reći isto što i za Krista: ‘I riječ je tijelom postala i nastanila se među nama.’ (Ivan 1,14)”¹⁶

Naša priča je dio Božje priče

Sedamdeset posto Starog zavjeta i šezdeset posto Novog zavjeta došlo nam je u pripovjedačkom obliku. Bog je izabrao

dogadaj ili priču jer ona ima snagu nadahnuti ljude i bolje prenijeti značenje nego bilo što drugo. Ovo čini jedinstveno žarište za četrdeset pisaca Svetoga pisma. Krajnji problemi i konačna rješenja isti su za sve pisce.

“Počevši od Mojsija i od svih proroka, tumačio im je što u *svim Pismima* stoji o njemu.” (Luka 24,27 – Varaždinska Biblija)

Ovdje je važna riječ “svim”. Isus nije govorio o nekoliko mesijanskih proročanstava. Isus kaže ovo: “Sada shvaćate cijelu priču. Sada to shvaćate na način na koji nitko prije nije razumio. Sada vidite što to sve znači, što je Bog namjeravao.” Zatim se biblijska priča nastavlja s ispunjenjem, kao što je pretkazano, preko nove zajednice (Crkve), sve do Dana Gospodnjeg i novog stvaranja te iskorjenjivanja grijeha.

Jedini način da povežete izlomljenu priču jest da je ugradite u veću priču. Kada čitate Bibliju, možete vidjeti svoje kušnje, svoj pad, svoj izlazak iz Egipta, svoj prelazak preko Jordana, svoje lutanje u pustinji, svoje progonstvo. Isus vam otvara oči i čisti vas. Biblija postaje živa Riječ u vašem vlastitom iskustvu (Hebrejima 4,12).

Božja riječ opisuje stvaranje života, osvjedoduje o grijehu, nudi nadu, donosi snagu u vašoj slabosti, pruža vam vodstvo u tami. Ona će postati svjetiljka vašoj nozi, svjetlo vašoj stazi (Psalam 119,105). To je priča koja vašoj osobnoj priči daje novo značenje. Prema tomu, vi možete biti žene i muškarci Knjige. Mi možemo i trebamo biti ljudi Knjige!

Pitanja za razmišljanje

1. Po čemu se Biblija razlikuje od drugih svetih knjiga?
2. Jeste li se poistovjetili s određenom biblijskom osobom u svojem duhovnom iskustvu?

¹⁶ Ellen G. White, *Veliki sukob*, Zagreb, Znaci vremena, 2013., str. 7.

UTORAK



Božja neumorna potraga

ALEXANDER BRYANT

Jednostavno rečeno, Evanđelje je Božja sila koja preobražava život. Radosna vijest srž je Božje riječi. Pavao izjavljuje u Rimljanima 1,16: “Ne stidim se, uistinu, evanđelja: ono je snaga Božja na spasenje svakomu tko vjeruje – Židovu najprije, pa Grku.” Božja riječ otkriva i pokazuje Božju bezgraničnu ljubav, otkriva Njegovo milosrđe i pokazuje Njegovu neumornu potragu za svom svojom djecom.

Primijetite da Pavao navodi dvije skupine ljudi kojima je namijenjeno spasenje: Evanđelje je za Židove i za Grke. Židove vidim kao predstavnike obitelji vjere, kao one koji su odrasli u Crkvi. Grci predstavljaju one koji nikada nisu bili dio Crkve. Međutim, obje skupine trebaju Evanđelje. I jedni i drugi Bogu su jednako vrijedni, i jedne i druge Bog traži i svi bi bili izgubljeni da ih On ne traži.

Najznačajnija tema u Bibliji proučavanje je i dokazivanje Božje sile spasenja. Od Postanka do Otkrivenja potvrđuju se Božji odlučni naponi da spasi čovječanstvo. Biblija opisuje čitav niz likova koji svjedoče o promjeni i spasonosnoj snazi Evanđelja. Ovaj spasonosni postupak uvijek pokreće Bog.

Pisac ovog članka, **Alexander Bryant**, D. Min., predsjednik je Sjevernoameričke divizije Crkve adventista sedmog dana.

Božja potraga

Govoreći o svojem spasenju, ljudi ponekad kažu: “Kad sam našao Gospodina...” Iako razumijem njihovu namjeru i poruku, to nije točan prikaz spasenja, jer nikada ljudi ne traže Boga, već Bog neumorno traži ljude. Gospodin nije bio izgubljen pa Njega i nije trebalo tražiti. Nismo mi našli Boga; On je našao nas.

U Edenskom vrtu Bog zove: “Adame, gdje si?” U cijelom Svetom pismu Bog traži izgubljene. On je našao Abrahama na brdu Moriji, Josipa u čatrnji, Mojsija kraj gorućeg grma, Iliju u špilji, Davida kako čuva očeve ovce, i Savla kako jaše na magarcu. Tema Božje riječi je Božja potraga. Božja riječ sažima Božju potragu za čovječanstvom i navodi Njegova mnoga otkupiteljska djela u planu spasenja.

Događaji koje je Bog objavio u svojoj Riječi pružaju ohrabrenje i pokazuju što Bog čini čak i sada u životu svih Njegovih stvorenih bića. Bog nas ne čeka pasivno da dođemo k Njemu; umjesto toga, On nas aktivno i neumorno traži. U Luki 15 nalazi se sažet, ali sveobuhvatan izvještaj o tome kako Bog želi spasiti svoja stvorenja. Bog je naš aktivni zastupnik. Ellen G. White nas podsjeća: “Bog ne gleda tko je tko, već podjednako skrbi za sve duše koje je stvorio.”¹⁷

Mi uglavnom ne vidimo kako Bog traži, ali On to neumorno čini. Bog je pokrenuo svoj otkupiteljski plan da mene pronade i spasi. On me je vodio u nizu okolnosti koje su me usmjerile na određeni put kako bih dobio priliku da izaberem Njega i budem preobražen snagom Evandelja.

Upravljanje događajima

Počelo je tako što su članovi Adventističke crkve došli u moje susjedstvo provodeći anketu kako bi pronašli one koji su zainteresirani za proučavanje Biblije. Moja obitelj nije bila kod kuće, ali naša prva susjeda, gospoda Jones se prijavila.

Kada je saznala da su ti ljudi adventisti, zamolila ih je da se ne vraćaju k njoj, već da odu k njezinim susjedima. Došli su u našu kuću i moja je obitelj pristala na proučavanje Biblije. Njihovo iznošenje poruke o suboti i dokaza da je subota Božji dan odmora, za mene je bilo uvjerljivo i neprijeporno.

Međutim, imao sam samo četrnaest godina i ozbiljno sam se bavio sportom: igrao sam košarku, nogomet i bejzbol u juniorskom kvartovskom klubu. Budući da su se sve utakmice igrale subotom, nisam želio prestati igrati i pridružiti se crkvi. Tada se dogodilo nešto čudno. Moji su se roditelji iznenada odlučili preseliti iz zgrade s četiri stana u obiteljsku kuću, odvevši me iz starog susjedstva, daleko od kluba i sportova u kojima sam se natjecao subotom.

Otprilike godinu dana nakon našeg preseljenja, vjernici koji su vodili biblijska proučavanja došli su nas posjetiti i ponovno su nas pozvali da posjetimo njihovu crkvu. Ali ja sam i dalje pružao otpor. Nekoliko tjedana poslije jedan od njih se razbolio pa smo ga otac i ja posjetili u bolnici. Bio je jako bolestan, a kad je upitao bih li mu ja učinio uslugu, rekao sam da hoću, misleći da želi vodu ili da mu treba medicinska sestra. Umjesto toga, pitao me je bih li ja otišao u crkvu umjesto njega sljedeće subote. Budući da sam već dao obećanje (na što me je on podsjetio), održao sam riječ. Bog me je pronašao i uskoro sam kršten u crkvi.

Moja životna priča potvrđuje Božju potragu za mnom. Nisam ja Njega tražio. On je tražio mene. Tko je potaknuo adventiste da posjećuju ljude? Tko je naveo gospodu Jones da ih uputi k nama? Tko je utjecao na odluku mojih roditelja da se odsele iz one četvrti? Tko je potaknuo vjernike da svrate k nama nakon nekog vremena? Tko je nadahnuo mojeg oca da posjeti vjernika u bolnici? Tko je naveo vjernika da me zamoli da mu učinim uslugu? Tko je mene potaknuo da mu obećam? Bio je to Bog koji je upravljao događajima u mojem životu kako bi mi pružio priliku da primim Evandjelje!

Bog, dakle, traga za svakim živim čovjekom. Bog još uvijek upravlja događajima u našem životu kako bi nam donio spasenje. Nije važno jeste li odrasli u crkvi ili izvan nje; Bog vas traži i želi vas spasiti. Nitko nije toliko zao ili pokvaren da ga Bog ne bi tražio. Ne postoji toliko jadan život da ga snaga Evandjelja ne bi mogla otkupiti! Ne postoji nitko tko je pao toliko nisko da ga sila Evandjelja ne bi mogla podići. Ne postoji život toliko ukaljan grijehom da ga snaga Evandjelja ne bi mogla očistiti. Gdje se grijeh umnožio, milost se umnožila još više.¹⁸

Biblija je bogati izvor izvještaja o Božjoj neumornoj potrazi za ljudskim rodом kako bi nam dala nadu u moć Evandjelja. Bog ne gleda tko je tko. Radosna je vijest da Bog traži baš vas. Je li vas pronašao? Ako nije, On vas još uvijek traži!

Pitanja za razmišljanje

1. Koji vam redci govore o Božjoj neumornoj potrazi za vama?
2. Kako ste doživjeli izlivanje Božje milosti u svojem životu?

Božja riječ otkriva i pokazuje Božju neumornu potragu za svom Njegovom djecom.

¹⁷ Ellen G. White, *Isusov život*, Zagreb, Znaci vremena, 2014., str. 530.

¹⁸ Rimljanima 5,20.

SRIJEDA



Riječ kao objava

Prema Ivanu 5,39

ROBERT OSEI-BONSU

Dok proučavamo “Riječ kao objavu”, možda trebamo započeti odgovorom na pitanje: Na koje se načine Bog objavljuje? Ova činjenica temelji se na kršćanskoj vjeri. Bog nam se objavio riječima i djelima na mnogo različitih načina, ali najpotpunije u Osobi Isusa Krista.

Božja je izričita namjera da preko ove objave ljudi mogu upoznati Njega i stupiti u spasonosni odnos čiji će ishod biti vječno zajedništvo s Njim (Ivan 17,3). I Stari i Novi zavjet govore o tome kako se Bog očitovao u ljudskoj povijesti, posebno u povijesti Izraela, a najviše u Osobi Isusa Krista. Bez ovog božanskog otkrivenja čovječanstvo bi nestalo ne znajući za pravi Božji karakter, otuđeno od Njega zbog grijeha i krivnje.

Stoga se Biblija s pravom naziva Božja riječ jer sadrži Božje nadahnute riječi. Božja riječ otkriva nam Isusa. Isus je u Ivanu 5,39 rekao: “Vi istražujete Pisma jer mislite po njima imati život vječni. I ona svjedoče za mene.” Ovaj ključni redak naglašava središnju ulogu Božje riječi kao objave Isusa.

Pisac ovog članka, **Robert Osei-Bonsu**, predsjednik je Zapadne centralnoafričke divizije Crkve adventista sedmoga dana.

Povijesna i teološka pozadina

Evangelje po Ivanu datira iz prvog stoljeća, između 70. i 90. godine – razdoblja obilježenog mješavinom kulturnih (rimskih, grčkih i židovskih) utjecaja. Između židovskih vjerskih vođa pod rimskom vlašću i Isusovih sljedbenika vladala je napetost. Isusova izjava u Ivanu 5,39 izazvala je židovske vjerske vođe u pogledu njihovog razumijevanja Tore, Proroka i vjerske prakse kao konačnog autoriteta. Umjesto toga, Isus je usmjerio žarište vođa na sebe kao na Božje vrhovno otkrivenje.

U Evangelju po Ivanu nalazimo razgovor između Isusa i vjerskih vođa koji dovode u pitanje Njegov autoritet i narav. Isus dovodi u pitanje njihovo razumijevanje Svetoga pisma, tvrdeći da Sveto pismo govori o Njemu, pa bi ga trebali proučavati i prepoznati da ono svjedoči o Njemu kao putu u vječni život. U Luki 24,27.44.45 naglašava se misao da je Isus središte Svetog pisma, i Njegova uloga u Božjem planu otkupljenja. Novi zavjet ističe Isusa kao Božju Riječ, savršenu objavu Boga i ispunjenje starozavjetnih proročanstva o Mesiji.

Kršćani smatraju da je za razumijevanje Božje riječi kao Isusove objave važno sagledati Bibliju u cjelini. Stari zavjet preteča je Novog zavjeta, i on otkriva Isusa Krista. Božji plan otkupljenja otkriven je u cijelom Svetome pismu, od Postanka do Otkrivenja. Božja riječ nije zbirka pouka ili priča, već dosljedni izvještaj o Isusu Kristu kao Spasitelju svijeta.

U Ivanu 1,1-14 Isus se naziva Riječju, vječnom Božjom Riječju koja je postojala od početka svijeta i utjelovila se među nama. Naglašava se Isusova božanska narav i Njegova uloga u stvaranju i otkupljenju. U Hebrejima 4,12 također se opisuje Riječ kao snažna i živa sila koja prosuđuje nečije misli i nakane. Riječ može potaknuti preobrazbu i promjenu. U Ivanu 5,39 i na drugim mjestima u Bibliji Riječ se opisuje kao dinamična božanska snaga koja otkriva Božju svrhu i karakter.

Teološko značenje Ivana 5,39

U Ivanu 5,39 stoji da je Božja riječ više od zapisanih riječi. Simbolizira Isusovu božansku narav kao glasnika Božjeg plana otkupljenja. Isus je više od učitelja ili proroka; On utjelovljuje Božju poruku za čovječanstvo. Ova misao naglašava važnost Staroga zavjeta za razumijevanje Isusa i Njegovog nauka. Sveto pismo poziva vjerske vođe da povjeruju u Isusa, konačno ispunjenje njegove poruke. Božja riječ nas mijenja potičući duhovni rast, poslušnost i postajanje sličnijim Njemu.¹⁹

U Ivanu 5,39 Isus odgovara židovskim vođama koji su osporavali Njegov autoritet. U ovom retku On naglašava svrhu Svetoga pisma: “Vi istražujete Pisma jer mislite po njima imati život vječni. I ona svjedoče za mene.” Židovski vođe vjerovali su da mogu otkriti put u vječni život proučavajući Sveto pismo. Isus, međutim, pojašnjava da Sveto pismo treba svjedočiti o Njemu, koji je Put u vječni život.

Razumijevanje značenja ovog retka zahtijeva razumijevanje njegovog konteksta. Redci koji prethode opisuju kako je Isus izliječio bolesnog čovjeka. Ovaj čovjek bio je invalid trideset osam godina. Izliječio ga je u subotu, a židovski vođe doveli su u pitanje Isusov autoritet. Isus im je na to rekao da On ima vlast kao Božji Sin. U 39. retku objasnio im je da Sveto pismo postoji ne samo da bi se čitalo, već da ljude vodi k Njemu. Sveto pismo usredotočeno je na Njega i svjedoči o Njegovom postojanju. Ono je dokaz Njegovog identiteta i onoga što je došao učiniti.

Ovaj redak ima veliko značenje za naše razumijevanje Biblije. Biblija je više od zbirke povijesnih izvještaja ili pjesama. Biblija je otkrivenje Božjeg plana otkupljenja po Isusu Kristu. Kada mi proučavamo Sveto pismo, moramo istražiti njegovo svjedočanstvo o Isusu i Njegovom otkupiteljskom djelu na križu. Samo po Njemu možemo imati vječni život.

Dok proučavamo Božju riječ, mi moramo biti usredotočeni na Krista. U svakom odlomku, događaju ili učenju trebamo

gledati kako se odnosi na Isusa. Kada čitamo o Abrahamovoj spremnosti da žrtvuje Izaka, vidimo Božju spremnost da svojeg Sina žrtvuje za nas. Dok čitamo Psalme, možemo vidjeti Isusove emocije i borbu dok se On sam suočavao sa svojim križem.

Božju riječ trebamo provoditi u život. Ona nas treba preobraziti. Trebamo biti preobraženi Isusovom ljubavlju, milošću i istinom dok Ga upoznajemo preko Riječi. Trebamo živjeti tako da odražavamo Njegov karakter i poslanje.

Ellen G. White potvrđuje da Biblija otkriva Isusa Krista. "Sveto pismo Staroga zavjeta otkriva nam Krista i dovodi nas do spoznaje o Njegovoj vlasti."²⁰ Ona naglašava kako je za razumijevanje Isusa Krista ključno proučavati Sveto pismo. U knjizi *Veliki sukob* Ellen G. White tumači da Biblija nije napisana samo za stručnjake, već je namijenjena običnim ljudima. Istine koje su potrebne za spasenje postaju jasne kao podne. Nitko neće pogriješiti ili se izgubiti na putu ako ne bude slijedio svoje mišljenje, već Božju otkrivenu volju.²¹ Koristite Božju riječ za širenje Isusovog nauka. To može promijeniti život ljudi i dati nadu cijelom svijetu.

Misiološko značenje Ivana 5,39

Iz misiološke perspektive, u Ivanu 5,39 naglašava se Isusova uloga i važnost širenja Riječi putem evangelizacije. Prema ovom retku nijedan drugi autoritet ne može se staviti iznad Isusa. On nas poziva na promjenu misli, potičući nas da istražujemo Sveto pismo i vidimo Isusa kao istinsku Božju objavu.

U Djelima 4,12 i Rimljanima 10,14.15 također se naglašava značenje ovog koncepta za misionarski rad. U ovim se redcima naglašava važnost naviještanja Isusa kao jedinog sredstva spasenja. Redak u Ivanu 5,39, međutim, poziva sve kršćane da navijeste Isusa kao Božju Riječ koja otkriva Božju milost, istinu i spasenje, bez obzira na pozadinu.

Ovaj redak poziva vjernike da čitaju Bibliju i prepoznaju kako ona ukazuje na Isusa. Nužno je osposobiti i poučiti kršćane da razumiju Bibliju, prepoznaju Isusa kao njezino središte i dijele ovo otkrivenje s drugima. U Ivanu 5,39 naglašava se Isusova poruka i važnost Njegove uloge u evangelizaciji. Dovede se u pitanje vjerski sustavi i predaje koje druge autoritete stavljaju iznad Isusa. Pozvani smo da istražujemo Sveto pismo i upoznamo Isusa, konačno Božje otkrivenje. Kada vjernici posjeduju ovu spoznaju, oni mogu dijeliti ovu objavu i voditi druge da bolje razumiju Sveto pismo.

Zaključak

Sveto pismo dovodi u pitanje tradicionalni sustav vjerovanja i usredotočuje se na Isusa. Lakše ćemo razumjeti Njegov nauk kada razumijemo povijesni kontekst. Proučavanje određenih redaka pomaže nam da razumijemo Božju riječ i Isusovu božansku narav.

Božja riječ otkriva nam Isusa Krista. To je puno više od zbirke starih tekstova. Božjoj riječi treba pristupiti sa stajališta usredotočenog na Krista, i u njoj trebamo nastojati upoznati Isusa. Ključno je primijeniti Kristov nauk na naš svakodnevni život i dopustiti mu da nas promijeni. Božju riječ trebamo koristiti za širenje Evandjelja. Ne zaboravite da mi u njoj možemo razumjeti i doživjeti Isusa. Podijelimo ovo s drugima. Sveto pismo nas vodi k Isusu i upućuje nas na Njega. Dok čitamo i proučavamo Bibliju, to bismo uvijek trebali imati na umu i vidjeti kako se svaki odlomak odnosi na Njega.

Isus je više od učitelja ili proroka; On utjelovljuje Božju poruku za čovječanstvo.

Pitanja za razmišljanje

1. Jeste li ikada razmišljali o tome da se Ivan 5,39 odnosi na našu misijsku zadaću?
2. Kako danas možete nekoga ohrabriti Božjom riječju?

¹⁹ Robert H. Gundry, *A Survey of the New Testament*. (Grand Rapids: Zondervan, 2012.).

²⁰ Ellen G. White, *Letter 109*, 1899.

²¹ Ellen G. White, *Veliki sukob*, Zagreb, Znaci vremena, 2013., str. 471.

ČETVRTAK



Nahranjeni Božjom riječju

ROGER O. CADERMA

U svijetu u kojem vrema života obično zaglušuje Božji glas, Gospodnja riječ pruža istinsku potporu i hranu. Psalam 19,7-14 lijep je primjer kako nam Božja riječ daje duhovnu potporu, mudrost, radost i vodstvo. U ovoj molitvenoj poruci temeljito ćemo se pozabaviti temom “Ići ću i naviještati Božju riječ”. Otkrit ćemo silu koja se nalazi u govorenju Njegove istine i kako to može pružiti bogat život onomu tko je naviješta kao i onomu tko je prima.

Idealno gorivo

Naše duhovno blagostanje ovisi o hrani, baš kao što i naše fizičko tijelo ovisi o hrani i piću da bi preživjelo. Biblija je divno utočište u ovom nestalnom i nepredvidljivom svijetu. Kada proučavamo Božju riječ, mi uranjamo u dubine Božje ljubavi, razumijevanja i milosti. Ona hrani našu dušu podsjećajući nas na Božju nepromjenjivu narav i neraskidiva obećanja. Poput pustinjskog vodopada, ona gasi našu žeđ hladnom, okrepljujućom vodom.

Ovu duhovnu hranu, s druge strane, treba dijeliti, a ne zadržavati za sebe. Kada naidemo na duhovno žedne ljude,

Pisac ovog članka, **Roger O. Caderma**, predsjednik je Južnoazijsko-pacifičke divizije Crkve adventista sedmoga dana.

možemo im ponuditi istu oživljavajuću vodu koju smo mi otkrili u Božjoj riječi. Na taj način postajemo provodnici Božje milosti, osvježavajući i oživljavajući ljude oko sebe.

Svakodnevna mudrost

Biblija je izvor znanja. Oni koji traže ovo znanje, razvijaju razumijevanje i mudrost. Mnogi od nas sebe smatraju skromnima ili nerazboritima, ali Božja riječ može promijeniti nerazboritost u mudrost. Ona nudi korisne savjete za suočavanje sa životnim izazovima.

Biblija je puna izvještaja o običnim ljudima koji su postigli izvanredne uspjehe zahvaljujući vjeri i poslušnosti Božjoj riječi. Njihova vjera u Boga i predanost Njegovoj Riječi otvorili su put njihovoj razboritosti i uspjehu.

Bog nas koristi kao posrednike za prenošenje mudrosti. Oni koji se bore sa životnim izazovima, mogu kod nas pronaći jasnoću i pomoć. Možemo ih pripremiti za donošenje mudrih odluka kojima će proslaviti Boga i ostvariti plodonosan život.

Sreća od srca

Radost je dragocjen i neusporediv dar u našem svijetu. Mnogi ljudi je traže u prolaznim užicima i razonodi, da bi na kraju shvatili kako se stvarna i trajna radost može pronaći jedino u Božjoj prisutnosti. Njegova Riječ otkriva put do istinskog užitka.

Gospodnji su zakoni ispravni jer odražavaju Njegov besprijekoran i uzvišen karakter. Oni nas čuvaju od katastrofalnih staza grijeha i usmjeravaju prema životu koji obilježavaju ljubav, milost i radost. Kada slušamo Božje zapovijedi, doživljavamo duboko i trajno zadovoljstvo koje nadilazi trenutačne okolnosti.

Mi postajemo prenositelji radosti kada dijelimo Radosnu vijest Božje riječi s drugima. Dijelimo radost poznavanja Krista, kao i vijest o otkupljenju i promjeni koju nam On pruža.

Naše svjedočenje donosi svjetlo i nadu ljudima koji se bore sa svojim životnim poteškoćama.

Sjajno svjetlo na mračnom mjestu

Božja riječ djeluje kao svjetiljka u mračnom svijetu, osvjetljavajući put pred nama. “Zapovijedi Gospodnje zrače dajući svjetlo očima.” Pružaju smjer u nesigurnim vremenima, nadu u očajanju i jasnoću u zbunjenosti. Gospodnji zakoni osnažuju nas da hodamo u Njegovoj istini jer su oslobađajući, a ne ograničavajući.

Mi postajemo svjetlo u mračnom svijetu dok navješćujemo poruku Božje riječi drugima. Pomažemo ljudima u otkrivanju puta do spasenja i kreposti. Usmjeravamo ljude na pravu stazu kada su izgubljeni i traže svoju vrijednost. Naš život postaje svjedočanstvo, jarko svijetleći svima kao dokaz snage Božje riječi da mijenja.

Duboka duhovna spoznaja

Dok putujemo prema duhovnoj spoznaji, mi otkrivamo istinu koja povezuje osobnu hranu koja se nalazi u Božjoj riječi sa širim pozivom: misijom na koju smo pozvani.

Naša je ključna potreba da njegujemo svoj um svakodnevnim proučavanjem Njegove Riječi, kako bismo se pripremili za ovo poslanje. Ovo je više od običnog stjecanja znanja; to je duhovna gozba, izvor snage koji treperi duboko u srcu. Takvo prihvaćanje Božje riječi kao savršenog, pouzdanog vodiča, govori ne samo o osobnom prosvjetljenju, već i o našoj pripremljenosti za poslanje na koje smo pozvani.

Nadalje, u velikom obećanju iz Psalma 19,11 naglašava se predanost i poslušnost Božjoj riječi. Ovdje se ukazuje na dvostruki blagoslov: osobno obogaćenje koje proizlazi iz života po Božjoj riječi, i priprema za poslanje. To je proces preobrazbe u kojemu Riječ služi kao vodič, izvor snage i izvor radosti.

Sukladno ovim temeljnim stvarnostima, bezvremenska mudrost Ellen G. White odzvanja preko Duha proroštva: “Preporučujem ti, dragi čitatelju, Božju riječ kao pravilo tvoje vjere i života.”²² Ovo nije prolazna misao, već temeljno načelo koje postavlja ton našem putovanju vjere i, prema tomu, našoj spremnosti za ulogu koja nam je dodijeljena. Ellen G. White naglašava bezvremensku činjenicu da je Biblija više od knjige; to je vjerodostojni i pouzdani vodič koji upravlja našim putem vjere i poslanja.

Ovo čitanje završavamo 14. retkom: “Bile ti ugodne riječi usta mojih, i misao srca mojega pred licem tvojim, Gospode, stijeno moja i Otkupitelju moj.” Ovo je više od želje za osobnom čistoćom; to je razumijevanje da Njegova Riječ unosi u naš život djelovanje i spremnost da sudjelujemo u Božjem planu.

Kao rezultat naviještanja Evandelja silom i snagom, naš život postaje živo svjedočanstvo preobražavajuće moći Božje riječi. Izabrani smo za poslanje, a ovaj odabir je više od pukog imena; to je priznanje da je naš život, hranjen Njegovom Riječju, pripremljen i osposobljen za svrhu koja je veća od nas samih.

Pitanja za razmišljanje

1. Kako Božja riječ hrani vašu dušu?
2. Je li čitanje Svetoga pisma za vas postalo “pasivan čin”? Koje biste promjene mogli učiniti da postane puno učinkovitije?

Postajemo nositelji radosti kada dijelimo radosnu vijest Božje riječi s drugima.

²² Ellen G. White, *Rani spisi*, Zagreb, Znaci vremena, 2007, str. 81.

PETAČ



Naviještanje Riječi u vremenima globalnih previranja

Poučavanje iz Djela 4,4

YO HAN KIM

Svijet pati. Nitko ne može poreći da svijet u kojem živimo prolazi kroz globalna previranja. Naravno, te teške okolnosti mogu biti izvrsna prilika da se onima koji su u očaju i neizvjesnosti iznesu Božje poruke za posljednje dane. Ljudi tada postaju otvoreniji za duhovne razgovore, ali to ne znači da je naviještanje Riječi zbog toga postalo lako.

Kontekst

U 4. poglavlju Djela apostolskih prikazuje se vrlo zanimljivo vrijeme. Možda je bilo slično onomu u kojem mi živimo. Mnogi ljudi živjeli su u očaju, razočaranju i neizvjesnosti. Ljudi su bili zbunjeni i uplašeni. Iako su vjernici svjedočili uzašašću Isusa Krista (Djela 1), snazi Duha Svetoga tijekom Pedesetnice (Djela 2) i iscjeljenju čovjeka hroma od rođenja u Hramu (Djela 3), i dalje je vladala zabrinutost jer su se suočavali sa snažnim protivljenjem i progonom od strane vjerskih vođa. Ovdje, u Djelima apostolskim 4,4, čitamo: “Ipak

Pisac ovog članka, **Yo Han Kim**, predsjednik je Sjeverne azijsko-pacifičke divizije Crkve adventista sedmoga dana.

mnogi od onih koji su čuli Riječ, povjerovali su da će broj vjernika porasti nekako do pet tisuća.” Ovaj je redak značajan za nas danas jer ne samo da otkriva snagu Riječi u nemirnim vremenima, nego nas poziva da budemo ujedinjeni u poslanju adventista sedmoga dana.

Snaga Riječi

Iako su Petar i Ivan bili bačeni u tamnicu (redak 3) jer su “učili narod i na primjeru Isusovu navješćivali uskrsnuće od mrtvih” (redci 1.2), oni koji su čuli poruku povjerovali su, a brojke su rasle (redak 4). Djela 4 podsjećaju nas da je Božja riječ nepokolebljivi svjetionik istine i svjetla. To nije samo nešto što se može koristiti kao napomena, već objava samoga Boga u vremenima kaosa i nesigurnosti. Božja riječ je božanska komunikacija koja nadahnjuje, osnažuje i preobražava naš život. Zacijelo, u Božjoj riječi nalazi se snaga. Sveto pismo kazuje nam u Hebrejima 4,12: “Živa je, uistinu, Riječ Božja i djelotvorna; oštija je od svakoga dvosjekla mača; prodiše dotle da dijeli dušu i duh, zglobove i moždinu te prosuđuje nakane i misli srca.”

Ellen G. White podsjeća nas na tu beskonačnu moć. “Njegovom su moći muškarci i žene raskinuli okove grešnih navika. Odrekli su se sebičnosti. Svjetovnjaci su postali pobožni, pijani su postali trijezni, a raskalašeni – moralno čisti. Duše koje su nosile obličje Sotone preobrazile su se u Božju sliku. Ova promjena je sama po sebi čudo nad čudima. Promjena izazvana Riječju jedno je od najdubljih otajstava Riječi. Mi to ne možemo razumjeti; možemo samo vjerovati.”²³

Tužno je reći da živimo usred globalnih previranja. Ovaj svijet pada sve dublje i dublje u posljedice grijeha. Ipak, ima nade! Božja riječ daje nam najveću nadu u Kristu. Ona nadilazi i ruši sve prepreke. Osvjedočuje nas i podsjeća na Božju ljubav i vjernost. U konačnici, Božja riječ potvrđuje da smo izabrani za Božju misiju.

Izabrani za misiju

Kada su Petru i Ivanu zaprijetili da ne govore niti poučavaju u Isusovo ime (redak 18), oni su odgovorili riječima: “Sudite je li pred Bogom pravo slušati radije vas nego Boga.” (redak 19) Zatim dolazi ono čuveno svjedočanstvo apostola u 20. retku: “Mi doista ne možemo ne govoriti što vidjesmo i čusmo.” Slušanje Božje riječi i sudjelovanje u Božjoj misiji bilo je njihov životni poziv i svrha.

Dvije tisuće godina nakon događaja opisanih u Djelima apostolskim 4, mi živimo u vremenu u kojem je svijetu potrebna poruka nade više nego ikada. Sve veća neizvjesnost i nemiri navode ljude da traže odgovore i smisao života. Nada i istina u Kristu i samo Krist mogu pružiti pravu sreću i utjehu. Bog nam je povjerio veliko poslanje koje trebamo izvršiti u posljednjim danima. Bog je nas izabrao da navijestimo ono što smo vidjeli i čuli.

Sjetimo se što je onoga napisala Ellen G. White: “Riječi Isusa Krista upućene su nama koji živimo ovdje dolje na svršetku zemaljske povijesti. ‘Kada se ove stvari počnu događati, podignite pogled i podignite glave svoje; jer se približi otkupljenje vaše.’ Narodi su u nemiru. Pred nama su vremena zbuđenosti. Morski valovi huče; ljudska srca su klonula od straha i očekivanja onoga što će doći na zemlju; ali oni koji vjeruju u Božjega Sina čut će Njegov glas usred oluje, kako govori: ‘To sam ja; ne bojte se.’ ... Vidimo kako ovaj svijet leži u zloći i otpadničtvu. Pobuna protiv Božjih zapovijedi postala je sveopća pojava. Usred meteža i uzbuđenja praćenih zbrkom na svakom mjestu, postoji posao koji treba obaviti u svijetu.”²⁴

Kad su ljudi vidjeli da su Petar i Ivan pušteni iz tamnice i čuli njihov izvještaj, “jednodušno podigoše glas k Bogu” u molitvi (redak 24). Zapazite njihovu nevjerojatnu molitvu koja je zabilježena u redcima 29 i 30: “I evo sada, Gospodine, promotri prijetnje njihove i daj slugama svojim sa svom smjelošću navješćivati riječ tvoju! Pruži ruku svoju da bude ozdrav-

ljenja, znamenja i čudesna po imenu svetoga Sluge tvoga Isusa.” Evo rezultata njihove molitve: “I pošto se pomoliše, potrese se mjesto gdje bijahu sabrani, i svi se napuniše Duha Svetoga te stanu navješćivati riječ Božju smjelo.” (redak 31)

Zaključak

Vjerovati u Božja obećanja i prihvatiti poziv na poslanje bila je nepromjenjiva božanska odgovornost prije dvije tisuće godina, a danas je još veća. To nije jedna od mogućnosti, već dio našeg identiteta kao adventista sedmoga dana. Dok razmišljamo o riječima iz 4. poglavlja Djela apostolskih, podsjetimo se našeg poslanja. Izabrani smo da budemo hrabri i nepokolebljivi u traženju izgubljenih u vremenima neizvjesnosti i zbrke. Vjerujmo, provodimo i naviještajmo Božju riječ u vremenima globalnih previranja. Neka svjedočanstvo Petra i Ivana bude i naše svjedočanstvo: “Mi doista ne možemo ne govoriti što vidjesmo i čusmo.”

Pitanja za razmišljanje

1. Kako možemo biti hrabri i nepokolebljivi u kaotičnim vremenima?
2. Što ste naučili u svojem proučavanju Riječi, što možete podijeliti s drugima?

Izabrani smo da budemo hrabri i nepokolebljivi u traženju izgubljenih u vremenima neizvjesnosti i zbrke.

²³ Ellen G. White, *Education* (Mountain View, Kalifornija: Pacific Press Pub. Assn., 1903.), str. 172.

²⁴ Ellen G. White, *Evangelism* (Washington, D.C.: Review and Herald Pub. Assn., 1946.), str. 18.

DRUGA SUBOTA



Riječ i završno naviještanje Evandolja

ELLEN G. WHITE

U svakom je naraštaju Bog slao svoje sluge da prekore za grijeh, i u svijetu i u Crkvi. Ali ljudi vole da im se govori što je ugodno, i ne prihvaćaju čistu i neukaljanu istinu. Mnogi su reformatori u početku svog rada odlučili biti vrlo oprezni u žigosanju grijeha Crkve i nacije. Nadali su se da će primjerom čistog kršćanskog života vratiti ljude učenjima Biblije. Ali je na njih došao Božji Duh kao na Iliju, koji ga je pokrenuo da osudi grijeh bezbožnog kralja i otpalog naroda; i oni se nisu mogli uzdržati od naviještanja jasnih iskaza Biblije – učenja koje su se ustezali iznijeti. Bili su potaknuti da gorljivo objave istinu i opasnost koja prijete dušama. Riječi koje im je Gospodin dao iznosili su bez straha od posljedica, i ljudi su bili prisiljeni čuti upozorenje.

Tako će se objaviti poruka trećeg anđela. Kad nastupi vrijeme da se objavi najvećom silom, Gospodin će djelovati preko skromnih oruđa, upravljajući umom onih koji se budu posvetili Njegovoj službi. Djelatnici će biti osposobljeni više pomazanjem Njegova Duha nego školskim obrazovanjem.

Ovaj je članak izvadak iz 38. poglavlja knjige **Ellen G. White** *Veliki sukob*, "Posljednja opomena". Adventisti sedmoga dana vjeruju da je Ellen G. White (1827.–1915.) imala biblijski dar Duha proroštva tijekom više od sedamdeset godina svoje javne službe.

Ljudi vjere i molitve bit će pokrenuti da pođu u svetoj revnosti, objavljujući riječi koje im Bog daje. Grijesi Babilona bit će razotkriveni. Zastrašujuće posljedice nametanja crkvenih svetkovina što su ih provodile građanske vlasti, prodor spiritizma, potajno ali naglo jačanje papinske moći – sve će to biti raskrinkano. Takva svečana upozorenja probudit će narod. Tisuće i tisuće ljudi slušat će riječi kakve još nisu čuli. S iznenađenjem će čuti svjedočanstvo da je Babilon Crkva koja je pala zbog svojih zabluda i grijeha, jer je odbacila istinu poslanu s Neba. Kad se narod bude obratio svojim bivšim svećenicima ozbiljnim pitanjem: Je li to tako? – svećenici će iznositi priče, proricati ono što im je ugodno, kako bi ublažili njihov strah i utišali njihovu probuđenu savjest. Budući da se mnogi neće zadovoljiti samo autoritetom ljudi i zahtijevat će jasno “Tako veli Gospodin”, popularne će svećenike i pastore, kad se njihov autoritet bude doveo u pitanje, poput drevnih farizeja u staro doba, obuzeti srdžba, pa će Božju poruku proglasiti Sotoninom i potaknuti mnoštvo koje voli grijeh na mržnju i progonstvo onih koji je objavljuju.

Odbacivanje svjetla

Kako se sukob bude proširio na nova područja, i misli ljudi budu usmjerene na pogaženi Božji zakon, Sotona će se uznemiriti. Sila koja prati poruku samo će razbjesniti one koji joj se protive. Kler će uložiti gotovo nadljudske napore da zakloni svjetlost kako ne bi obasjala njihovo stado. Svim raspoloživim sredstvima nastojat će spriječiti raspravu o tim pitanjima od životne važnosti. Crkva će pozvati u pomoć jaku ruku građanske vlasti, i u tomu će se papisti i protestanti ujediniti. Kad pokret za nametanje svetkovanja nedjelje postane smjeliji i odlučniji, bit će izglasan zakon protiv onih koji vrše Božje zapovijedi. Zaprijetit će im novčanim kaznama i zatvorom, a nekima će ponuditi utjecajne položaje, uz druge nagrade i prednosti, kako bi ih privoljeli da se odreknu svoje vjere. Ali njihov će odlučni odgovor glasiti: “Pokažite nam

iz Božje riječi da smo u zabludi” – isti zahtjev što ga je Luther iznio u sličnim okolnostima. Oni koji budu dovedeni pred sudove odlučno će braniti istinu, i neki koji ih budu slušali bit će potaknuti na odluku da vrše sve Božje zapovijedi. Na taj će način svjetlost doći do tisuća drugih koji inače o tim istinama ništa ne bi znali.

Savjesna poslušnost Božjoj riječi smatrat će se pobunom. Zasljepljen od Sotone, roditelj će grubo i okrutno postupati spram djeteta koje vjeruje; gospodar ili gospodarica će vršiti nasilje nad slugom koji vrši Božje zapovijedi. Ljubavi će nestati; djeca će biti razbaštinjena i otjerana od kuće. Doslovno će se ispuniti Pavlove riječi: “A i svi koji hoće pobožno živjeti u Kristu Isusu bit će progonjeni.” (2. Timoteju 3,12) Budući da će branitelji istine odbiti da poštuju nedjelju, neki će od njih dopasti zatvora, neki će biti prognani, a s nekima će se postupati kao s robovima. Sve se to danas ljudskom razumu čini nemogućim, ali kad se obuzdavajući Božji Duh bude povukao od ljudi i oni dođu pod nadzor Sotone koji mrzi božanske propise, doći će do neobičnog razvitka događaja. Srce može biti vrlo okrutno kad u njemu nema Božjeg straha i ljubavi.

Kad se oluja približi, mnogi koji su tvrdili da vjeruju u poruku trećeg anđela, ali nisu bili posvećeni poslušnošću prema istini, napustit će svoje položaje i pridružiti se redovima protivnika. Budući da će se ujediniti sa svijetom i postati dionicima njegova duha, oni će promatrati stvari u gotovo istom svjetlu, a kad kušnja dođe, bit će spremni izabrati lakšu, popularniju stranu. Daroviti ljudi, ugodna govora, koji su se nekada radovali u istini, upotrijebit će svoje snage da prevare i zavedu duše. Oni će postati najogorčeniji neprijatelji svojoj negdašnjoj braći. Kad svetkovatelji subote budu izvedeni pred sudove da odgovaraju za svoju vjeru, ti će otpadnici biti najdjelotvorniji Sotonini izaslanici da ih krivo predstave i optuže te da lažnim izvješćima i sumnjičenjima potaknu vlastodršce protiv njih.

U obrani istine

U to će se vrijeme progonstva ispitati vjera Gospodnjih slugu. Oni su vjerno objavili upozorenje, gledajući samo na Boga i Njegovu Riječ. Božji Duh, djelujući na njihovo srce, nagnao ih je da govore. Potaknuti svetom revnošću i snažnim božanskim djelovanjem, oni su pošli izvršiti svoje dužnosti bez razmišljanja o posljedicama kad ljudima budu izgovorili riječi koje im je Gospodin povjerio. Oni nisu gledali na ovozemaljske koristi, niti su nastojali sačuvati svoj ugled ili život. Ali kad se na njih bude sručila oluja protivljenja i ruganja, neki će, ispunjeni zabrinutošću, biti gotovi uzviknuti: “Da smo mogli predvidjeti posljedice naših riječi, mi bismo šutjeli.” Bit će okruženi nevoljama. Sotona će ih napadati žestokim kušnjama. Učinit će im se da djelo što su ga preuzeli na sebe nadmašuje njihove sposobnosti. Zaprijetit će im uništenje. Nestalo je oduševljenja koje ih je pokretalo, ali povratka nema. Tada će, svjesni potpune bespomoćnosti, potražiti snagu kod Svemogućega. Sjetit će se da riječi što su ih izgovarali nisu bile njihove, nego Onoga koji im je naložio da objave upozorenje. Bog je stavio istinu u njihova srca i oni nisu mogli drukčije nego je objaviti. ...

Svaka se nova istina morala probijati kroz mržnju i protivljenje; oni koji su bili blagoslovljeni njezinom svjetlošću bili su izloženi kušnji i prokušani. Gospodin daje posebnu istinu narodu izloženom opasnosti. Tko se usuđuje da je ne objavi? On zapovjeda svojim slugama da svijetu upute posljednji milosrdni poziv. Oni ne mogu šutjeti, osim uz opasnost za svoju dušu. Kristovi veleposlanici nemaju ništa s posljedicama. Oni moraju izvršiti dužnost, a posljedice prepustiti Bogu.

Kad protivljenje dosegne vrhunac žestine, Božji će se sluge ponovno zbuniti, jer će im se činiti da su sami izazvali tu krizu. No savjest i Božja riječ uvjerit će ih da su na ispravnom putu; premda nevolje neće prestati, oni će biti osnaženi da ih mogu podnijeti. Borba će postati odlučnija i žešća,

ali s opasnošću će rasti i njihova vjera i hrabrost. Njihovo će svjedočanstvo biti: “Ne usudujemo se poigravati s Božjom riječju dijeleći Božji zakon, nazivajući jedan dio bitnim a drugi nebitnim da bismo stekli naklonost svijeta. Gospodin kojemu služimo može nas izbaviti. Krist je pobijedio zemaljske sile; hoćemo li se bojati svijeta koji je već pobijeđen?”

Silni pokret

Progonstvo u različitim oblicima jest razvitak načela koje će postojati dokle postoji Sotona i dokle kršćanstvo ima životnu snagu. Nijedan čovjek ne može služiti Bogu a da ne pokrene protiv sebe otpor sila tame. Zli anđeli oborit će se na njega, bojeći se da im on svojim utjecajem ne otme plijen iz ruku. Zli ljudi ukoreni njegovim primjerom udružiti će se s njima, nastojeći ga primamljivim kušnjama odvojiti od Boga. Ako u tome ne uspiju, primijenit će prisilu da utječu na njegovu savjest.

Dokle god Isus ostaje čovjekov posrednik u nebeskom Svetišću, vlastodršci i narod će osjetiti obuzdavajući utjecaj Svetoga Duha. On još uvijek u određenoj mjeri nadzire zemaljske zakone. Da nije njih, prilike u svijetu bi bile gore. Premda su mnogi naši vlastodršci Sotonini aktivni poslanici, Bog među vodećim ljudima nacije ima i svoje poslanike. Neprijatelj potiče svoje sluge da predlažu mjere koje bi itekako omele Božje djelo, ali državnike koji se boje Gospodina sveti anđeli potiču da se neborovim argumentima usprotive takvim prijedlozima. Na taj će način nekolicina zadržati moćnu struju zla. Protivljenje neprijatelja istine bit će obuzdano kako bi poruka trećeg anđela mogla obaviti svoju zadaću. Kad bude objavljeno posljednje upozorenje, ono će privući pozornost vodećih ljudi preko kojih Gospodin danas radi, i neki će ga od njih prihvatiti te stati uz Božji narod u vrijeme nevolje.

Andeo koji se pridružuje objavi poruke trećeg anđela rasvijetlit će čitavu Zemlju svojim sjajem. Ovdje je prorečeno djelo

svjetskih razmjera i neuobičajene sile. Adventni pokret od 1840. do 1844. godine bio je slavna objava Božje sile; poruka prvog anđela odnesena je u svaku misionarsku postaju na svijetu, i u nekim se zemljama pojavilo najveće vjersko zanimanje, kakvoga nije bilo ni u jednoj zemlji od reformacije u šesnaestom stoljeću; ali silan pokret u vrijeme posljednjeg upozorenja trećeg anđela daleko će sve to nadmašiti.

Kad nastupi vrijeme da se objavi najvećom silom, Gospodin će djelovati preko skromnih oruđa, upravljajući umom onih koji se budu posvetili Njegovoj službi.

MOLITVENI TJEDAN ZA DJECU

Biblija je Božja
riječ za mene



Dobro došli na poseban Molitveni tjedan za djecu posvećen najčudesnijoj Knjizi na svijetu – Bibliji!

Ovog ćemo tjedna poći zajedno na predivno putovanje istražujući blago koje se nalazi na stranicama Božje riječi. Biblija nije bilo kakva knjiga; to je živo produhovljeno svjedočanstvo Božje ljubavi, mudrosti i moći. Zato se pripremite da duboko zaronimo u čuda Svetoga pisma dok otkrivamo kako Božja riječ utječe na svaki dio našeg života.

Od Postanka do Otkrivenja Biblija nam govori o Božjoj ljubavi prema Njegovim stvorenjima, o planu otkupljenja preko Isusa Krista i vječnom životu. Puna je uzbudljivih događaja, nadahnutih izvještaja i bezvremenskih istina koje nas uče o Božjem karakteru i Njegovom nevjerojatnom planu za svakoga od nas. Molimo se da vas ovaj molitveni tjedan približi Isusu!

*Beth Thomas, pomoćnica urednika
časopisa Adventist World (Adventistički svijet)*

Sve o Božjoj riječi

Redak za pamćenje: *“Nikad nijedno proročanstvo nije došlo od ljudskoga htijenja, nego su ljudi govorili od Boga, potaknuti od Duha Svetoga.” (2. Petrova 1,21)*

Što je zajedničko kemijskoj olovci, olovci i kistu? Sve su to pomagala za pisanje kojima se netko koristi. Umjetnik se koristi kistom za stvaranje umjetničkih djela. Učenik se koristi olovkom ili kemijskom olovkom u školi za pisanje zadaća. Pisac se koristi olovkom ili kemijskom olovkom dok piše knjigu.

Koja je knjiga vama najdraža? Što mislite, što jednu knjigu čini vrednijom od drugih? Vidite, za važnost knjige nije važna olovka kojom je napisana, nego njezin sadržaj i pisac koji ju je napisao.

Ovog ćemo tjedna učiti o Bibliji. Jeste li znali da je Biblija najviše tiskana i najčitanija knjiga na svijetu? Objavljena je na više jezika od bilo koje druge knjige. Zašto milijuni ljudi vjeruju da je baš Biblija najvažnija knjiga za naš život? Ovdje je važno naglasiti da nam sama Biblija objašnjava kako je napisana! Pogledajmo jedan odlomak koji nam pomaže da bolje razumijemo Bibliju. Nalazimo ga u 2. Petrovoj 1,20. 21:

“Prije svega znajte ovo: nijedno proročanstvo u Svetom pismu nije stvar vlastitog tumačenja. Nikad nijedno proročanstvo nije došlo od ljudskoga htijenja, nego su ljudi govorili od Boga, potaknuti od Duha Svetoga.”

Pisac ovog članka, **Manuel (Manny) Vitug**, glavni je pastor filipinske crkve u Loma Lindi. Služio je kao tajnik Dječjeg odjela u Jugoistočnoj kalifornijskoj konferenciji od 2003. do 2021. godine.

Možemo, dakle, zaključiti: a) proročanstva dolaze od Boga; b) svaka napisana misao vodena je Duhom Svetim; c) nijedno proročanstvo nije napisano na temelju prorokovih vlastitih misli.

Biblija je jedinstvena po tome što nam daje sliku onoga što će se dogoditi u budućnosti. Mi to zovemo “proroštvom”. Kada proučavamo Bibliju, vidimo mnoga proročanstva koja su se već ostvarila. Ljudi ova proročanstva nisu napisali na temelju svojega vlastitog razmišljanja. Umjesto toga, autor je Bog koji je vodio ove pisce nadahnućem Duha Svetoga.

To znači da je Bog radio preko biblijskih pisaca, ali On je bio glavni autor. Biblija kaže da Bog zna početak i kraj i da je On pozvao ljude koje nazivamo prorocima da napišu ono što će se dogoditi kako bismo i mi to znali i da se ne bismo bojali. Zašto je to važno? Pa danas se događaju strašni događaji. Ali Biblija nam kaže da će se jednog dana, vrlo skoro, Isus vratiti i da će sve vratiti na staro, sve će izgledati onako kako je On stvorio. On će nas osloboditi zla, bolesti i smrti. A oni koji su već umrli vjerujući u Isusa, bit će vraćeni u život. Nije li to divno? Vrlo sam zahvalan Bogu što nam je dao Bibliju kako bi nam pokazao da na kraju Bog pobjeđuje, obnavlja i svime upravlja. Zbog toga je želim čitati i naučiti više o tome. Želite li i vi?

Razmišljajmo zajedno

1. Zašto se Biblija razlikuje od svih drugih knjiga?
2. Što biste mogli učiniti da bolje razumijete Bibliju?

Božja riječ daje mi nadu

BLAGOSLOVI DOLAZE U KUTIJAMA

Redak za pamćenje: *“Uistinu, što je nekoć napisano, nama je za pouku napisano da po postojanosti i utjesi Pisma imamo nadu.” (Rimljanima 15,4)*

Naš redak za pamćenje govori nam da su biblijski događaji napisani nama za pouku kako bismo imali nadu! Meni je od uvijek bio poseban događaj o Iliji i udovici iz Sarfate, koja se nalazi u 17. poglavlju 1. knjige o kraljevima.

Prorok Ilija skrivao se od kralja Ahaba na potoku Keritu. Bog je rekao Iliji da pije iz potoka i da će mu gavrani donositi hranu. Svakoga dana oni su se brinuli za Ilijine potrebe. Kada je potok presušio, Gospodin je rekao Iliji da ode u Sarfatu, kamo je uputio jednu udovicu da ga hrani.

Kad je Ilija stigao u Sarfatu, zatekao je ženu kako skuplja drva. Zamolio ju je da mu dade da se napije vode i komad kruha. Što je ona mogla učiniti? Brašna i ulja ostalo joj je samo toliko da ispeče kruh za sebe i za sina, a poslije toga više neće imati nikakve hrane.

Ilija joj je rekao da se ne boji, nego da najprije ispeče kruh za njega, a onda za sebe i za svojega sina, jer je Bog obećao da brašna neće nestati i da se vrč s uljem neće isprazniti. Žena je tako učinila, i baš kao što je Bog rekao, žena

Autorica ovog članka, **Jodi Genson**, umirovljena je učiteljica koja živi u Yakimi u Sjedinjenim Američkim Državama.

i njezin sin poslije su uvijek imali dovoljno hrane (1. o kraljevima 17,7-16).

Prije nekoliko godina pitala sam se odakle će nam doći naš sljedeći obrok! Činilo se da nikada nema dovoljno novca ili hrane za sve. U našoj skromnoj smočnici nalazile su se zobene pahuljice, riža, grah i brašno, ali često je bila gotovo prazna. Svakog smo se dana molili: “Gospodine, Ti znaš naše potrebe i obećao si da ćeš se brinuti za nas.”

Blizu naše kuće kampirao je jedan mladi par u šumi, i tako smo postali prijatelji. Jednog dana žena je došla u moju kuću plačući! Pitala sam je što se dogodilo, a ona mi je rekla da im je ponestalo hrane i da ne znaju što će. Bog me je potaknuo da im dam malo hrane.

Ali kako bih to sada mogla učiniti? Jedva sam imala dovoljno za vlastitu obitelj! No uzela sam jednu kutiju, otišala u smočnicu i počela je puniti. Uzela sam graha i stavila ga u vrećicu, zatim rižu, zobene pahuljice, brašno i sol. Dodala sam malu bočicu ulja, pa sam potom u kutiju stavila malo krumpira i luka. Sve što sam imala, podijelila sam s njom. Čudila sam se što sam mogla podijeliti ne jednu kutiju, nego više od tri velike kutije hrane sa svojom prijateljicom! I za divno čudo, ostalo nam je više hrane nego kad sam počela dijeliti! Kao što se Bog pobrinuo za udovicu, pobrinuo se i za moju obitelj.

Razmišljajmo zajedno

1. Zašto je bilo važno da žena najprije ispeče kruh za Iliju?
2. Je li vaša obitelj doživjela kakvo čudo od Boga?

Božja riječ drugačija je od ostalih knjiga

TO JE POJAS ZA SPAŠAVANJE!

Redak za pamćenje: *“Od djetinjstva poznaješ Sveto pismo koje te može učiniti mudrim za spasenje po vjeri u Krista Isusa.” (2. Timoteju 3,15)*

Meci i mušketne kugle²⁵ letjele su oko glave Charlesa Merriлла dok su se on i njegova brigada probijali prema protivničkoj vojsci. Odjednom, kada je zakoračio naprijed, metak ga je pogodio u desno oko odbacivši ga unatrag. Dok je padao, osjetio je udar drugog metka koji ga je pogodio u prsa. Ali nešto je metak zaustavilo. Tog jutra, dok je Charles žurno izlazio iz šatora, zgrabio je svoju Bibliju Novoga zavjeta i stavio je u prednji džep. Biblija je tako zaustavila ovaj metak!

Biblija je spasila Charlesov život, a može spasiti i vaš život – za vječnost. To je jedina knjiga s Božjim riječima života. U Evanđelju po Ivanu 6,63 Isus kaže: “Riječi koje sam vam govorio duh su i život su.” Kada nam Božja riječ kaže da nešto učinimo ili nam nešto obeća, Bog će nam pomoći da to i učinimo.

Autorica ovog članka, **Ruthie Reeves**, izvršna je direktorica službe Starting With Isus (Započni s Isusom), koja pomaže djeci da razviju svakodnevni odnos s Isusom.

²⁵ Mušketa je vatreno oružje glatke cijevi, koja se ispaljuje s ramena. Prve muškete spominju se početkom 16. stoljeća i bile su prije svega oblikovane za pješaštvo. Muškete su sredinom 19. stoljeća zamijenjene puškama. Domet mušketa bio je do 180 metara, a učinkovite su bile do 90 metara.

Isus se koristio Svetim pismom kako bi pobijedio Sotonu. Kada Ga je Sotona triput iskušavao, odgovorio mu je: “Pisano je...”, i Sotona je bio poražen. Baš kao što se Isus koristio Svetim pismom, možete i vi! Zato je Biblija knjiga koje se Sotona i njegovi anđeli najviše boje jer su, zahvaljujući njoj, toliki ljudi bili oslobođeni njihove vlasti. Ne postoji nijedna druga knjiga koja ima takvu snagu! Tijekom povijesti milijuni ljudi shvatili su da je Božja riječ vjerna i istinita. Oni koji se bore s ovisnošću, s ljutnjom i s još mnogo toga, u njoj su našli snagu za pobjedu. S Božjom riječju oni su slobodni.

Postoje mnoge zanimljive knjige, ali Biblija govori istinu o tome kako je naš svijet nastao i kako će završiti. Kako znamo da Biblija može pretkazati budućnost? Zato što je to činila u prošlosti. Jeste li znali da u Starom zavjetu postoji više od tristo proročanstava o Isusovom prvom dolasku? Ova su proročanstva napisali različiti ljudi stotinama godina prije Isusova rođenja, ali sva su se ostvarila točno onako kako je bilo proglašeno.

Biblija je najdragocjenija knjiga jer nam pokazuje koliko nas Bog voli kad nam je dao Isusa, svojega Sina, da umre za naše grijehе kako bismo mi mogli vječno živjeti s Njim. Mnoge vjerske knjige tvrde da ljudi mogu imati vječni život samo ako čine mnoga dobra djela, ali Biblija nam govori da mi možemo biti spašeni samo Isusovom milošću.

Biblija, Božja riječ, nudi nam u Isusu Kristu put u vječni život i slobodu od grijehа. To je knjiga puna obećanja i nade. Započnite s Isusom svaki novi dan istražujući Njegovu Riječ.

Razmišljajmo zajedno

1. Pitajte neke odrasle osobe kako je Biblija promijenila njihov život.

2. Možete li u Bibliji pronaći proročanstvo koje se ispunilo?

Božja riječ je moj vodič

UGRAĐENI NAVIGACIJSKI SUSTAV

Redak za pamćenje: *“Tvoja riječ nozi je mojoj svjetiljka i svjetlo mojoj stazi.” (Psalam 119,105)*

Kada pomislite na sretnu životinju, koja je to? Možda riječna vidra ili pas? Ili možda vaš vlastiti ljubimac, ako ga imate? Ja mislim na dobrog dupina. Volim gledati dupine kako zaigrano plivaju. Izgledaju kao da su uvijek nasmijani! Jeste li znali da dupini mogu plivati tridesetak kilometara na sat? I da mogu skočiti do šest metara u zrak! Dupini su društvene životinje. Gotovo uvijek ćete ih naći s njihovim prijateljima i obitelji, a nikada same. Znete li kako se zove jato dupina? Mahuna!

Dupini imaju jedinstven način razgovora. Ispuštaju pis-kutavi zvuk koji se kroz vodu prenosi drugim dupinima u njihovoj mahuni. Svaki dupin ima svoj jedinstveni zvuk koji svi drugi dupini mogu prepoznati. Dokazano je da oni imaju nevjerojatno dugo pamćenje jer mogu prepoznati zvuk dupina koji nisu čuli čak dvadeset godina!

Dupini imaju poseban sustav za traženje hrane. To se zove eholokacija. Dupin ispušta posebne zvukove, a zatim osluškuje odjek zvukova koji se odbijaju od obližnje ribe koju love. Tako uz pomoć zvuka dobivaju sliku prostora, a to je ono što dupinima treba u moru za hvatanje plijena. Ovaj sustav

Autorica ovog članka, **Stephanie McNeilus**, supruga je i majka troje djece u Južnoj Minnesoti u Sjedinjenim Američkim Državama.

pomaže im da znaju u kojem smjeru trebaju plivati za hranom i koliko im je ona blizu. Dakle, čak i kada ne vide ono što im je potrebno, oni vjeruju da će im odjeci koje čuju pomoći pronaći put, a ovaj sustav je toliko idealan da dupinima ni nešto najmanje ne može promaknuti.

Iako vaše oči možda rade savršeno i vi vidite sve oko sebe, možda ipak ne znate što biste trebali učiniti sljedeće ili kako biste se trebali osjećati. Ponekad znamo da trebamo Isusa, ali nismo sigurni kako Ga pronaći. Bilo da smo sretni ili tužni, samouvjereni ili zbunjeni, Božja riječ, Biblija, uvijek je tu da vas vodi u vašim sljedećim koracima! Zato je kralj David opisao Božju riječ kao svjetlo kada je rekao: “Tvoja riječ nozi je mojoj svjetiljka i svjetlo mojoj stazi.” (Psalam 119,105)

Kao što je Bog stvorio dupine da na poseban način nađu ono što im je potrebno, tako je Bog vama dao svoju Riječ da Ga pronađete! Vi ste za Njega neprocjenjivo blago! Zato je bio voljan dati svojega Sina umjesto vas kako biste mogli biti s Njim na Nebu. Otvorite svoju Bibliju i dopustite da svjetlo Božje riječi usmjeri vaš put dok hodate s Njim!

Razmišljajmo zajedno

1. Kako je ehlokacija slična svakodnevnom provođenju vremena s Isusom u Njegovoj Riječi?
2. Je li u redu da preskočimo svakodnevno druženje s Bogom? Zašto nije?

SRIJEDA

Božja riječ pomaže mi rasti

SIJ SJEME ISTINE

Redak za pamćenje: *“U srcu svojemu krijem riječi tvoje, da nikada ne sagriješim protiv tebe.” (Psalam 119,11)*

Jeste li se ikada zapitali kako se možete približiti Bogu? Pa dopustite mi da vam kažem malu tajnu – sve je u Njegovoj Riječi! Božja riječ je poput posebnog sjemena koje nam, kada je posađeno u naše srce, pomaže da rastemo u našem odnosu s Njim.

Psalam 119,11 kaže: “U srcu svojemu krijem riječi tvoje, da nikada ne sagriješim protiv tebe.” Zamislite da imate škrinju s blagom u svojem srcu (što je zapravo vaš um), gdje po-
hranjujete Božju riječ. Kada krijete Njegovu Riječ u svojem srcu, to je kao da sadite sjeme dobrote koje vam pomaže da radite ono što je ispravno. Tada možemo živjeti na Bogu ugodan način.

Dakle, kako možemo sakriti Božju riječ u svojem srcu? Znate, to nije baš kao skrivanje igračke ispod kreveta! Umjesto toga, to znači zapamtiti retke iz Biblije, razumjeti što oni znače i dopustiti im da vode vaše misli i postupke.

Na primjer, možda ste jako ljuti na svojeg brata ili sestru jer su slomili nešto što je vama bilo posebno. Umjesto da vičete na njih ili slomite nešto njihovo, sjetite se što je kralj David napisao u Psalmu 133,1: “Gle, kako je dobro i kako

Autorica ovog članka, **Beth Thomas**, pomoćnica je urednika časopisa *Adventist World* (Adventistički svijet).

je milo kao braća zajedno živjeti!” Ovaj vas redak poziva da pokažete ljubaznost i molite se za svojeg brata ili sestru, čak i kada ste ljuti. Ovaj put možete reagirati drugačije! To znači skrivati Božju riječ u svojem srcu!

Kako budete rasli, suočavat ćete se s različitim izazovima, kao što su sklapanje prijateljstava, suočavanje s teškim trenucima ili izborom onoga što je ispravno umjesto onoga što je privlačno. Božja riječ ima rješenje za svaku okolnost! Što više budete čitali i učili iz nje, to ćete bolje razumjeti Božju ljubav i Njegov plan za vas.

Razmišljajte o svojem odnosu s Bogom onako kako biste razmišljali o prekrasnom vrtu. Baš kao što biljke za rast trebaju vodu, sunčevu svjetlost i plodno tlo, tako je vama za duhovni rast potrebna Božja riječ. Što više natapate svoje srce Njegovom Riječju, to ćete više napredovati i izrasti u nevjerojatnu osobu kakvom vas je Bog stvorio!

Dakle, dragi moji prijatelji, dajmo obećanje danas zajedno – sakrijmo Božju riječ u svoje srce, dopustimo joj da oblikuje naš život i svakim danom rastimo kako bismo postali sličniji Njemu. S Božjom riječju kao našim vodičem, nema granica u tome koliko visoko možemo rasti u Njegovoj ljubavi i milosti!

Razmišljajmo zajedno

1. Imate li neki omiljeni biblijski redak koji znate napamet?
2. Zanimljivo je razmišljati o Božjoj riječi kao o sjemenu koje raste. Možda će vas to sljedeći put, kad budete u blizini vrta ili kada vidite paketić sjemenki, podsjetiti na Bibliju!

Božja riječ pokazuje mi sliku Isusa

POKAZUJE MI KAKO ŽIVJETI KAO ON

Redak za pamćenje: *“Vi istražujete Pisma u kojima mislite da ima život vječni. I upravo ona svjedoče za me.”*
(Ivan 5,39)

Kad je Isus živio ovdje na Zemlji, nisu Ga svi voljeli, uključujući mnoge vjerske vođe. Božji narod, Židovi, bili su povlašteni jer su imali Sveto pismo. Proučavali su ga jer su očekivali posebno obećanje o Spasitelju za kojega su mislili da će ih spasiti od okrutnih Rimljana koji su vladali njihovom zemljom.

Nažalost, mnogi su proučavali Sveto pismo a da nisu dopustili Bogu da im pomogne razumjeti ono što su čitali. Mnogi su čitali Sveto pismo zato što su mislili da moraju, ne znajući da ono ima živu snagu. To ih je zaslijepilo da razumiju istinu o tome kako će Spasitelj doći. Propustili su ono što je prorok Izaija napisao u Izaiji 53 – da će Spasitelj doći kao ponizna Osoba.

Nisu učinili Isusa svojim Prijateljem, iako je On živio s njima svaki dan. Nisu vidjeli Božju ljubav i karakter koji im je prikazan u Isusovom životu. Isus nam je došao pokazati

Autorica ovog članka, **Faith Gor**, govornica je za djecu sa sjedištem u Nairobiju u Keniji. Njezin kanal na YouTubeu “Teacher Faith” (“Učiteljica Vjera”, engl. Faith, ime autorice ovog članka) priprema dječje sadržaje koji promiču kršćanske vrijednosti.

kako slušati Boga i kako voljeti jedni druge bez obzira na to koliko je život težak.

Poput mnogih ljudi u Isusovo vrijeme, i nama je lako upasti u zamku svakodnevnog čitanja Biblije, a da Isusa ne učinimo svojim Prijateljem. Biblija može donijeti iscjeljenje našem slomljenom srcu i osloboditi nas naših grešnih navika. Ali ovu moć možemo iskusiti samo kada odlučimo čitati Bibliju onakvu kakva ona jest – Božju živu Riječ.

Dok sam ja odrastala, išla sam u crkvu, ali nisam mislila da me Bog voli jer sam proživljavala teške životne trenutke. Mislila sam da me Bog kažnjava. Pokušavala sam postati dobra osoba tako što sam išla u crkvu i činila dobro drugima, ali moje se srce nije povezalo s Bogom niti s drugim ljudima oko mene. Jednog dana pročitala sam Ivan 3,17, gdje stoji: “Ta Bog nije poslao Sina na svijet da sudi svijetu, nego da se svijet spasi po njemu.” Ove su riječi uklonile pritisak kojim sam opterećivala samu sebe – da budem dobra osoba. Shvatila sam da je jedini put u mir i pobjednički život učiniti Isusa svojim Prijateljem.

Isus želi biti vaš osobni Prijatelj kako bi vam mogao pokazati tajne koje ima za vas u svojoj Riječi, i poseban posao koji ima za vas u ovom svijetu. Hoćete li pozvati Njegovog Duha Svetoga da vas vodi kada čitate Bibliju? Hoćete li uzeti vremena za odmor i poslušati Njegov glas dok vam On govori? Molim se da doživite Božju neizrecivu ljubav i prisutnost dok se povezujete s Isusom u Bibliji.

Razmišljajmo zajedno

1. Što je učinila Božja riječ za učiteljicu Faith?
2. Što ste vi naučili o Isusu čitajući Njegovu Riječ?

Božja riječ daje mi mir

OTKRIVANJE SREĆE I UTJEHE U BIBLIJI

Redak za pamćenje: *“Ovo sam vam govorio da u meni mir imate. U svijetu ćete imate muku, ali hrabri budite – ja sam pobijedio svijet!” (Ivan 16,33 – Varaždinska Biblija)*

Što znači “mir”? Mir vlada kada je sve mirno, tiho i sretno. Ušuškan je u vašem omiljenom pokrivaču pod kojim se osjećate toplo i ugodno. Mir nije uplašen ili zabrinut ni zbog čega.

Jeste li znali da postoji posebno mjesto gdje uvijek možete imati mir? To je Božja riječ! U Ivanu 16,33 stoji: “Ovo sam vam govorio da u meni mir imate. U svijetu ćete imati muku, ali hrabri budite – ja sam pobijedio svijet!” (Varaždinska Biblija) U ovom retku nalazi se posebna Božja poruka koja nas podsjeća da čak i kada stvari postanu teške, mi možemo imati mir u Njemu.

Kada sam bila mlada, plašila sam se mraka. Sjećam se da sam se toliko bojala da nisam okretala leđa od zida u krevetu, za slučaj da se dogodi nešto jezivo. Mogla sam spavati samo ako sam leđima bila naslonjena na zid. Ali čak mi je i tada trebalo dugo da zaspim. Ujutro bih se probudila umorna jer nisam dobro spavala.

Autorica ovog članka, **Jasmin Stanković**, licencirana je savjetnica i psihoterapeutkinja. Ona je također majka i pastorova supruga u Australiji.

Majka je primijetila da sam uvijek umorna i pitala me zašto sam umorna. Rekla sam joj da se bojim mraka i da mogu spavati samo leđima naslonjena na zid. A onda mi je ona dala sjajnu zamisao koja će mi pomoći da se osjećam bolje. Rekla je: “Kad večeras budeš išla spavati, otvori svoju Bibliju u Psalmu 91 i pročitaj ga naglas. Zatim ostavi Bibliju otvorenu cijelu noć pokraj svojeg jastuka.” Isprva mi nije bilo jasno kako bi mi to moglo pomoći da zaspim. Ali što se dogodilo? Prva noć je bila u redu. Druge i treće noći počela sam se osjećati smirenije i opuštenije svaki put kad sam pročitala Psalm 91 prije nego što bih ugasila svjetlo. Stvarno je djelovalo! Dalo mi je mir. I znate li što se još dogodilo? Čak sam cijeli Psalm naučila napamet! Sada, kad god sam uznemirena ili zabrinuta, govorim Psalm 91, i to mi pomaže da se ponovno osjećam smireno.

Kako nam Božja riječ daje mir? Pomaže nam da se osjećamo bolje, daje nam mir u srcu. Podsjeća nas da se ne trebamo brinuti i potiče nas na pozitivne, sretne misli. Podsjeća nas da nikada nismo sami. Kada slijedimo Božju riječ i živimo u skladu s njezinim naukom, osjećamo mir u srcu.

Upamtite, Božja riječ je poput dragocjenog dara kojemu se možemo obratiti kad god trebamo mir i utjehu. Kada sljedeći put budete zabrinuti ili uznemireni, otvorite svoju Bibliju, pročitajte jedan redak i dopustite da vam Božji mir ispuni srce.

Razmišljajmo zajedno

1. Kako vam Isusovo obećanje može pomoći da osjećate mir u teškim trenucima?

2. Možete li se sjetiti kako vam je neki biblijski događaj pomogao da se smirite i ohrabrite?

Božja riječ daje mi nešto što mogu podijeliti s drugima

NEŠTO NEVJEROJATNO NA ISLE ROYALEU

Redak za pamćenje: *“Bit ćeš mu svjedok pred svim ljudima za ono što si vidio i čuo.” (Djela 22,15)*

Pred nama je bio cijeli dan planinarenja i nošenja ruksaka po Isle Royaleu, otoku na jezeru Superior u saveznoj državi Michigan u Sjedinjenim Američkim Državama. To je mjesto koje je vrijedno dugog i napornog putovanja. Vozili smo više od osam sati i kampirali preko noći kako bismo ujutro bili spremni za šestosatnu vožnju brodom do otoka. Kad smo konačno stigli u park, već smo bili iscrpljeni.

Spakirali smo i pokupili naše teške ruksake i krenuli. Još smo morali prepješaćiti kilometre prije nego što ćemo leći na odmor. Pješaćili smo i cijeli sljedeći dan. Hodali smo dan za danom sve dok naše putovanje nije završilo. Vidjeli smo guske i losove, labudove, lisice, zmije i sve vrste drveća i cvijeća. Živjeli smo u Božjem djelu stvaranja.

Pretposljednje večeri na otoku odmarali smo umorna stopala i bolna ramena. Sjedili smo na pristaništu i gledali jezero Superior kako svjetluca na poslijepodnevnom suncu. Dok sam

Pisac ovog članka, **Ben Martin**, pastor je za djecu i obitelj u Memorijalnoj crkvi Pioneer u Berrien Springsu u Sjedinjenim Američkim Državama.

gledao površinu jezera, morao sam zatreptati kako bih bio siguran da je ono što vidim stvarno! Rekao sam svojoj ženi da brzo pogleda, i ona je to isto vidjela točno ispred nas. Mahnuli smo ostalim kamperima u blizini da i oni pogledaju. Pred nama je bila cijela obitelj riječnih vidri! Doplivale su upravo do mjesta na kojem smo mi sjedili i jurile naokolo, plivajući amo-tamo. Lovile su jedna drugu praveći skokove i petlje dok su letjele kroz vodu, penjale se na stijene uz obalu i vraćale u jezero.

Nikada nećemo zaboraviti s kakvom smo radošću promatrali te vidre kako se igraju u vodi. Bilo je to gotovo jedino o čemu su kamperi razgovarali te večeri dok smo se družili. Ako nam Božja stvorenja mogu donijeti toliku radost, mogu samo zamisliti koliko bismo više bili uzbuđeni kada bismo vidjeli samog Stvoritelja? Sada bi se o tome dalo razgovarati.

Kada “kopamo” po Božjoj riječi i istražujemo blaga koja su tamo skrivena, mi možemo vidjeti Isusa svakoga dana. Otvorite svoju Bibliju i provedite vrijeme tražeći Ga. Kada Ga pronadete, siguran sam da ćete to željeti ispričati drugima!

Razmišljajmo zajedno

1. Navedite jednu osobu kojoj biste željeli govoriti o Božjoj riječi.
2. Ovaj tjedan nacrtajte sliku ili napravite karticu sa svojim omiljenim biblijskim retkom i poklonite je nekome posebnom.

Bog nam govori preko prirode i objave, preko Providnosti i utjecaja svojega Duha. Ali sve to nije dovoljno: prijeko je potrebno da i mi pred Njime otvorimo svoje srce. Da bismo duhovno živjeli i imali duhovnu snagu, moramo održavati živu vezu sa svojim nebeskim Ocem. Naše se misli mogu baviti Njime – mi možemo razmišljati o Njegovim djelima, o dokazima Njegova milosrđa, o Njegovim blagoslovima – ali sve to još nije u punom smislu riječi održavanje veze s Njim. Da bismo stupili u vezu s Bogom, moramo poželjeti ispričati Mu nešto iz svojega stvarnog života.

Molitva je otvaranje srca Bogu kao prijatelju. Ne zbog toga što Bogu trebamo otkriti što smo, već zato da bismo sebe osposobili da Ga primimo. Molitva ne spušta Boga k nama, već nas uzdiže k Njemu.

Ellen G. White,
Put Kristu, Znaci vremena,
Zagreb 2017., str. 97.

Kazalo

| | |
|--|----|
| Prva subota: Božja riječ u životu Crkve TED N. C. WILSON..... | 7 |
| Nedjelja: Poruka radosti i nade STANLEY ARCO | 13 |
| Ponedjeljak: Nema knjige poput ove DANIEL DUDA..... | 17 |
| Utorak: Božja neumorna potraga G. ALEXANDER BRYANT | 21 |
| Srijeda: Riječ kao objava ROBERT OSEI-BONSU | 25 |
| Četvrtak: Nahranjeni Božjom riječju ROGER O. CADERMA..... | 31 |
| Petak: Naviještanje Riječi u vremenima globalnih previranja YO HAN KIM | 35 |
| Druga subota: Riječ i posljednje naviještanje Evandjelja ELLEN G. WHITE | 39 |
| MOLITVENI TJEDAN ZA DJECU | 45 |



www.adventisti.hr



www.znaci-vremena.com